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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θύμιος Παπαευθυμίου 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΜΕΡΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

 

Στη Σπερχειάδα σήμερα Δευτέρα 20 Μαρτίου 2019 και ώρα 18.00, συνήρθαν σε 

δημόσια ειδική συνεδρίαση τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ύστερα από την υπ’ 

αριθ. 2626/1824/15.03.2019 έγγραφη πρόσκληση του Πρόεδρου του Δημοτικού 

Συμβουλίου, η οποία δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον 

πίνακα ανακοινώσεων και ταχυδρομήθηκε σε καθένα από τα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου καθώς, στον κ. Δήμαρχο και στους Προέδρους & Μέλη των Δημοτικών & 

τοπικών Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 

3852/2010 για συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα ημερήσιας 

διάταξης : 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, σας 

προσκαλώ σε ειδική δημόσια συνεδρίαση στο Συνεδριακό κέντρο Αθανασίου και Μαίρης 

Ακρίδα του Δήμου Μακρακώμης στην Σπερχειάδα την 20η Μαρτίου 2019, ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 18.00 για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα 

της ημερήσιας διάταξης:  

 

ΘΕΜΑ 1. Ψήφιση προϋπολογισμού εσόδων και εξόδων του Δήμου οικ. 

έτους 2019.  

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

 

ΘΕΜΑ 2. Σύνταξη ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης οικονομικού έτους 

2019 του Δήμου.  

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ - ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Α / Α   Ονοματεπώνυμο   Παρών   Απών  Α / Α  
Ονοματεπώνυμ

ο   Παρών   Απών 
1  Μέρρας Κων/νος  √    15  Λιασκώνης Κων.    √ 

2 
Μπότσης 
Βασίλειος    √  16 

Χορμόβα Αθηνά 
  √ 

3 
Καραγκούνης 
Αθανάσιος  √    17 

Τζιβελέκας 
Νικόλ.  √   

4 
Γιαννακόπουλος 

Γεώργιος  √    18 
Κοντογεώργος 

Παν.  √   

5 
Μαγουλάς 
Αθανάσιος    √  19 

Μίχου Μαρία 
√   

6 
Μπήτος Κων/νος 

  √  20 
Μπογιαντζής 

Ιωάν.  √   

7. 
Κατσίκας Ιωάννης 

  √  21 
Μάνθος 
Ιωάννης  √   

8 
Κυργιόπουλος 
Διονύσιος.  √    22 

Γόνης Γεώργιος 
  √ 

9 
Θεοδοσόπουλος 

Λάμπρος   √    23 
Τσιούνης 
Ηρακλής  √   

10 
Κυριαζής Γεώργιος  

√    24 
Παπασάρας 

Ανδρ.    √ 

11 
Συρράφος 
Ξενοφών  √    25 

Σκούρας 
Ματθαίος    √ 

12 
Λιάγκας Γεώργιος  

  √  26 
Διαμαντής 
Νικόλ.    √ 

13 
Κυρίτσης Γεώργιος 

√    27 
Πάσουλας 
Χρήστος    √ 

14 
Αντωνίου 
Ευάγγελος  √   

       

 

 

 

 

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 
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Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε την ύπαρξη της 

νόμιμης απαρτίας αφού στη συνεδρίαση σε σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων ήταν 

παρόντα 15 μέλη ως κάτωθι : 

 

Α / Α   Ονοματεπώνυμο   Παρών   Απών  Α / Α  
Ονοματεπών

υμο   Παρών   Απών 

1 
Μέρρας Κων/νος 

√    15 
Λιασκώνης 

Κων.    √ 

2 
Μπότσης 
Βασίλειος    √  16 

Χορμόβα 
Αθηνά    √ 

3 
Καραγκούνης 
Αθανάσιος  √    17 

Τζιβελέκας 
Νικόλ.  √   

4 
Γιαννακόπουλος 

Γεώργιος  √    18 
Κοντογεώργο

ς Παν.  √   

5 
Μαγουλάς 
Αθανάσιος    √  19 

Μίχου Μαρία 
√   

6 
Μπήτος Κων/νος 

  √  20 
Μπογιαντζής 

Ιωάν.  √   

7. 
Κατσίκας Ιωάννης 

  √  21 
Μάνθος 
Ιωάννης  √   

8 
Κυργιόπουλος 
Διονύσιος.  √    22 

Γόνης 
Γεώργιος    √ 

9 
Θεοδοσόπουλος 

Λάμπρος   √    23 
Τσιούνης 
Ηρακλής  √   

10 
Κυριαζής Γεώργιος  

√    24 
Παπασάρας 

Ανδρ.    √ 

11 
Συρράφος 
Ξενοφών  √    25 

Σκούρας 
Ματθαίος    √ 

12 
Λιάγκας Γεώργιος  

  √  26 
Διαμαντής 
Νικόλ.    √ 

13 
Κυρίτσης Γεώργιος 

√    27 
Πάσουλας 
Χρήστος    √ 

14 
Αντωνίου 
Ευάγγελος  √   

       

 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε ο κ. Δήμαρχος Θύμιος Παπαευθυμίου, ο 

οποίος ήταν παρών. 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο υπάλληλος του Δήμου 

Παπαντώνης Κων/νος ως ειδικός γραμματέας (πρακτικογράφος). 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρεθήκαν και οι πρόεδροι των Δημοτικών & τοπικών 

κοινοτήτων: Δ.Κ. Μακρακώμης, Τσούμας Δημήτριος. Δ.Κ. Σπερχειάδας, Μανίτας 
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Γεώργιος. Τ.Κ. Αγ. Σώστη, Καρπούζης Ιωάννης. Τ.Κ. Αργυρίων, Σταυρόπουλος Ηλίας. 

Τ.Κ. Αρχανίου, Υφαντής Κων/νος. Τ.Κ. Λευκάδας, Παπαδήμας Νικόλαος. Τ.Κ. 

Γιαννιτσούς, Λιτοσελίτης Δημήτριος. Τ.Κ. Μεσοποταμίας, Καψαδάμης Ηλίας. Τ.Κ. 

Παλαιοβράχας, Κολοβός Νικόλαος. Τ.Κ. Τυμφρηστού, Ευαγγελίου Ναούμ. Τ.Κ. Κλωνίου, 

Παναγιώτου Κων/νος. Τ.Κ. Τσούκας, Πολύμερος Ευάγγελος. Τ.Κ. Μαρμάρων Γεράνης 

Ταξιάρχης. Τ.Κ. Δικάστρεου, Δημόπουλος Λάμπρος. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος Κυργιόπουλος Διονύσιος προσήλθε κατά τη συζήτηση 

του 1 ου θέματος της ημερήσιας διάταξης.  
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ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είπε τα εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: .. με εσάς, με την προσφυγή σας και να δώσω και τις εξηγήσεις. 14 

με εσάς. Άρα αφού είμαστε 14 να ξεκινήσουμε με τα προβλεπόμενα και αυτά που 

υποσχεθήκαμε στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο, το χθεσινό δηλαδή. Μία από τις 

παραμέτρους που δώσαμε στο χθεσινό έκτακτο δημοτικό συμβούλιο για τις τιμές που 

θα αποδίδαμε στον αποβιώσαντα πρώην δήμαρχο Σπερχειάδας Στάμο Καλαμάρα είναι 

ότι στην αμέσως επόμενη τακτική συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου θα 

επαναληφθεί το ενός λεπτού σιγή. Κύριοι συνάδελφοι. 

(Ενός λεπτού σιγή) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πέρας. Ας είναι αιωνία του η μνήμη, να είμαστε καλά όλοι να τον 

θυμόμαστε. Έναν άνθρωπο που προσέφερε τα μέγιστα στην τοπική αυτοδιοίκηση και 

στον τόπο μας. Έναν άνθρωπο που δίδαξε με το ήθος και με τη στάση της ζωής του. 

Κύριε δήμαρχε. Κύριοι επικεφαλής, είχατε πει θα.. κύριε Τζιβελέκα; Κάποιος 

συνάδελφος; Τοποθετηθήκαμε νομίζω όλοι χθες. Ξεκινάμε σήμερα, οι παρευρισκόμενοι 

δημοτικοί σύμβουλοι είναι ο υποφαινόμενος πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου, ο κ. 

Καραγκούνης, ο κ. Γιαννακόπουλος, ο κ. Θεοδοσόπουλος, ο κ. Κυριαζής, ο κ. Συρράφος, 

ο κ. Κυρίτσης, ο κ. Αντωνίου, ο κ. Τζιβελέκας, ο κ. Μάνθος, ο κ. Τσιούνης, ο κ. 

Κοντογεώργος, η κα Μίχου και ο κ. Μπογιαντζής. Προς το παρόν 14.  

 

ΘΕΜΑ 1. Ψήφιση προϋπολογισμού εσόδων και εξόδων του Δήμου οικ. 

έτους 2019.  

Με τη διαπίστωση της ως άνω νόμιμης απαρτίας ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και για το ανωτέρω θέμα  έδωσε το λόγο στο Δήμαρχο που  

είπε τα εξής : 

Σύμφωνα με την παρ 1 του άρθρου 72, 266 και 267 του Ν. 3852/10 η 

Οικονομική Επιτροπή με την αριθ. 25/2019 απόφασή της, συνέταξε τον προϋπολογισμό 

του Δήμου έτους 2019 αιτιολογώντας κάθε εγγραφή στο αναλυτικότερο επίπεδο 

(δηλαδή στον τετραψήφιο Κ.Α.) και λαμβάνοντας υπόψη της κατά την σύνταξή του τα 

διαχειριστικά αποτελέσματα του προηγούμενου οικον. έτους (έσοδα- έξοδα) και τις 

ανάγκες του Δήμου, τον υποβάλλει ισοσκελισμένο στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκρισή 

του. 
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  Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση και την επί του προϋπολογισμού 

εισηγητική έκθεση της οικονομικής επιτροπής, έκανε διαλογική συζήτηση και αφού 

έλαβε υπόψη του τις διατάξεις των άρθρων 155-162 του ΚΔΚ (Ν 3463/06), το από17-

5/15-6-59 Β. Δ. «περί οικ. δ/σεως&λογ/κού Δ. & Κ..», τα άρθρα 266 &267 του Ν. 

3852/10 και την ΚΥΑ αριθ. Οικ. 23976/22-7-2016 με θέμα παροχή οδηγιών για την 

κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων, οικ. έτους 2019- τροποποίηση της υπ’ 

αριθ. 7028/2004 (΄253) απόφασης  και τέλος το γεγονός ότι ο προϋπολογισμός του 

Δήμου, που συνέταξε η Οικονομική Επιτροπή, έγινε με τις πλέον βάσιμες προβλέψεις 

βεβαιώσεις και εισπράξεις των εσόδων και πληρωμής των αναγκαίων για τη λειτουργία 

του Δήμου εξόδων οικονομικού έτους 2019. 

Στην συνέχεια και μετά από διαλογική συζήτηση ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα 

όπως ψηφίσει επί της εισηγήσεως. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ειδική συνεδρίαση η αποψινή, θέμα «Ψήφιση προϋπολογισμού 

εσόδων και εξόδων του δήμου, οικονομικού έτους 2019 και σύνταξη 

ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης οικονομικού έτους 2019», η ειδική 

συνεδρίαση σύμφωνα με το άρθρο 67 παράγραφος 5. Κύριοι συνάδελφοι, κ. 

Κοντογεώργο, να την αναγνώσω; Ισχύει; Κύριε Κοντογεώργο. Ισχύει; Προσφυγή του 

Κοντογεώργου Παναγιώτη. «Δήμος Μακρακώμης, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας 

Στερεάς Ελλάδας. Θέμα «Ακυρότητα της ειδικής συνεδρίασης του δημοτικού 

συμβουλίου 20/3/18 με θέμα ψήφιση προϋπολογισμού εσόδων και εξόδων του δήμου 

οικονομικού έτους του 2019 και σύνταξη ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης οικονομικού 

έτους 2019 του δήμου». Τις εισηγήσεις για τα δύο προηγούμενα θέματα τις έλαβα 

σήμερα 20/3/2019 διότι τη Δευτέρα 1.30 μετέβη στον πρακτικογράφο του δημοτικού 

συμβουλίου και του ζήτησα τις εισηγήσεις και μου ανέφερε ότι δεν τις είχε ακόμη. Την 

Τρίτη και ώρα 11.00 μετέβη εκ νέου στο δημαρχείο το οποίο ήταν κλειστό και δεν τις 

έλαβα, κάτι που έγινε σήμερα την ημέρα της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου. 

κατόπιν τούτου επειδή ο προϋπολογισμός και η σύνταξη ολοκληρωμένου πλαισίου 

δράσης είναι από τα κορυφαία θέματα του δημοτικού συμβουλίου και είναι περίπου 150 

σελίδες είναι αδύνατο να ενημερωθώ και να είμαι έτοιμος για την τοποθέτησή μου στην 

ειδική συνεδρίαση και προτείνω την αναβολή των θεμάτων για την πλήρη ενημέρωσή 

μας. Σπερχειάδα, 20/3/2019. Ο αιτών, Παναγιώτης Κοντογεώργος, δημοτικός 

σύμβουλος». Ενημερώνοντάς με ο πρακτικογράφος μας, ο γραμματέας του δημοτικού 

συμβουλίου, γι’ αυτό το θέμα… καταρχήν θα σας θυμίσω πως με προχθεσινή απόφαση 
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πράγματι κ. συνάδελφε χθες το δημαρχείο, με δική μας απόφαση στην οποία 

συμβάλατε και εσείς και σας ευχαριστούμε, ήταν κλειστό λόγω της απώλειας του πρώην 

δημάρχου μας. Αλλά αυτή τη στιγμή έχω στα χέρια μου και είναι και στην… μπορώ να 

σας τα δώσω να τα δείτε κύριοι συνάδελφοι, επίσης μπορώ να επικαλεστώ και τους 

δημοτικούς συμβούλους Ανδρέας Παπασσάρας, Γιώργος Γιαννακόπουλος, Ηρακλής 

Τσιούνης, Ιωάννης Μπογιαντζής, Ιωάννης Κατσίκας, Λαϊκή Συσπείρωση την παράταξη, 

Λάμπρος Θεοδοσόπουλος, Ματθαίος Σκούρας, Νίκος Διαμαντής και Ξενοφών Συρράφος, 

ότι κατά την αντιπαράθεση με την ένσταση του εκλεκτού κατά τα άλλα συναδέλφου κ. 

Κοντογεώργου που λέει στις 1.30 η ώρα δεν τα είχε στα χέρια του, στις 1.18 είχε πάει 

στους προαναφερθέντες δημοτικούς συμβούλους. Ισχύει κ. Μπογιαντζή; Χρησιμοποίησα 

το όνομά σας. Ναι, με 18/3ου, προχθές, όχι χθες. Σε όσους έχουν e mail. Κύριε.. άλλος 

παρευρισκόμενος; Κύριε Συρράφο ισχύει; Ότι έχει έρθει στο mail σας εκείνη την ώρα; 

Και 1.21 έγινε και επαναληπτική αποστολή για τα υπόλοιπα θέματα του επομένου 

συμβουλίου. Γι’ αυτό κ. Κοντογεώργο θα ‘θελα με κάθε καλή πρόθεση να σας πω να 

αποσύρετε αυτή την προσφυγή γιατί… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου).. με αυτό που κάνετε τώρα δεν την 

αποσύρω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί; Τι έκανα;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Προχωρήστε. Αυτό που κάνατε, προχωρήστε στο επόμενο. 

Δεν την αποσύρω με αυτό που κάνατε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι να σας περιγελάσω. Σας είπα αν ισχύει.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Επικαλείστε δέκα δημοτικούς συμβούλους ότι τη στείλατε 

εσείς την εισήγηση… και εγώ είμαι ο κακός ότι εγώ δεν την πήρα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν είπα κάτι, εκλεκτό σας είπα. Δεν σας είπα κακό.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν την αποσύρω. Προχωρήστε.  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τζιβελέκα.  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Διαδικαστικά, μου επιτρέπετε κ. Κοντογεώργο; Εμπειρικά το 

καταθέτω. Όντως μπορούμε να επικαλούμαστε τα email. Θα συμφωνήσω με τον 

συνάδελφο κ. Κοντογεώργο. Το να επικαλούμαστε ότι στείλατε email δεν αποδεικνύει 

επ’ ουδενί ότι ο κ. Κοντογεώργος πήρε τις εισηγήσεις. Ένα αυτό. Δεύτερον. Γνωρίζετε 
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από τον κανονισμό, είναι σαφέστατο, η ηλεκτρονική ενημέρωση δεν έχει την ισχύ της 

εισήγησης. Έχει ακυρωθεί πάλι πέρυσι όταν το επικαλεστήκατε. Η εισήγηση στο 

δημοτικό σύμβουλο δίνεται εγγράφως, εκτός αν με το νόμο 108 έχει καταθέσει στη 

γραμματεία ότι θα ενημερώνεται δια μέσου ηλεκτρονικού, πράγμα που δεν έχει συμβεί.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο ήθελα να πω… 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε με λίγο. Εγώ θα παρακαλέσω τον κ. Κοντογεώργο επειδή, 

Πάνο, ή κάνεις προσφυγή ή δεν κάνεις μετά την 26η Μαρτίου ο προϋπολογισμός είναι 

ανενεργός λόγω του Κλεισθένη δύο μήνες πριν δεν μπορεί να λειτουργήσει. Ή ψηφιστεί 

ή δεν ψηφιστεί πριν τις 10 Απριλίου δεν έρχεται. Είναι άνευ ουσίας. Παράκληση κάνω, 

από εκεί και πέρα σ’ εσένα εξαρτάται. Δεν είναι δική σου ευθύνη που άργησε να το 

πούμε, αλλά είναι άνευ ουσίας. Έτσι κι αλλιώς 27 προϋπολογισμό δεν έχουμε, μέχρι να 

πάει Λαμία, Περιφέρειες, δεν υπάρχει καμία περίπτωση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ το μόνο που θέλω να διαβεβαιώσω τον κ. Κοντογεώργο είναι 

πως αν με ενημέρωνε ακόμα και χθες με όλο αυτό το τελετουργικό που είχαμε θα του 

έδινα εγώ τις εισηγήσεις τις δικές μου  που ήταν στο αυτοκίνητό μου. Αρμόδιος 

αντιδήμαρχος; Μα η προσφυγή γίνεται σ’ εμένα κ. Κοντογεώργο. Τι να τον κάνω τον κ. 

Καραγκούνη; Εγώ θα απολογηθώ, όχι ο κ. Καραγκούνης. Ναι κα Μίχου. 

ΜΙΧΟΥ: Θα μπορούσατε πραγματικά να επικαλεστείτε όλα αυτά τα ατυχή 

συμβάντα και τα δυσάρεστα που συνέβησαν στο δήμο μας και ίσως παρεμπόδισαν την 

όλη διαδικασία. Οπότε έχει δίκαιο γιατί και εγώ δεν τις πήρα τις εισηγήσεις. Θα 

μπορούσατε λοιπόν πρώτος να ανακαλέσετε όσα είπατε για email και, και, και, και με 

την σειρά του ο κ. Κοντογεώργος να πάμε παρακάτω. Γιατί πρέπει να φύγουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. συνάδελφε, εσείς, εσείς.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Καταρχήν για να ακουστεί, μόλις ενημερώθηκα ότι είχαμε το 

θάνατο ενός αυτοδιοικητικού ανδρός πάλι και πρόκειται για τον πρώην πρόεδρο της 

Καλλιθέας και τον πατέρα του δημοτικού μας συμβούλου του Λιάγκα του Γιώργου, και 

αντιδήμαρχος απ’ ότι μαθαίνω, και αντιδήμαρχος. Να ευχηθούμε και σε αυτόν καλό 

κατευόδιο και ο θεός να αναπαύσει την ψυχή του. Κύριε πρόεδρε, το να επικαλείστε και 

να λέτε ότι στείλατε σε δέκα άτομα και μάλιστα επικαλείστε την μαρτυρία δέκα 

συναδέλφων ότι στάλθηκε το email 1.20 ή 1.15 τη Δευτέρα το μεσημέρι, τι κάνατε με 

αυτό; Κύριε Κοντογεώργο εμείς το στείλαμε, είμαστε νόμιμοι, εάν δεν το πήρες εσύ 

ποσώς μας ενδιαφέρει, κάνε ότι νομίζεις. Αυτό έδειξε η στάση σας.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, κάθε άλλο. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τότε κ. πρόεδρε γιατί αναφέρατε τα δέκα άτομα ότι στείλατε 

το email και όχι τον Πάνο τον Κοντογεώργο που πήγε στον πρακτικογράφο, τον 

αναφέρω τον πρακτικογράφο, το λέω ότι ήμουνα εκεί, ότι δεν τις πήρα τις εισηγήσεις. 

Ναι, εγώ το αναφέρω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ κ. Κοντογεώργο, να σας απαντήσω. Λέω 1.10 καταφέραμε και 

τα σκανάραμε και πήγαν σε mail. Πως γίνεται 1.30 να μην τα ’χουμε σε έντυπο και για 

εσάς; Και σας λέω γιατί δεν παίρνατε εμένα και λέτε στον αρμόδιο αντιδήμαρχο οκ. 

Καραγκούνης. Εγώ δεν αναπληρώνομαι από τον κ. Καραγκούνη. Εγώ αναπληρώνω τον 

κ. Τσιούνη. Πολύ ήρεμα σας μιλάω και πολύ φιλικά. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μπορείτε να το ρωτήσετε εάν… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Παπαντώνη, 1.30 η ώρα, αυτό που επικαλείται ο κ. 

συνάδελφος, ήρθε.. εγώ ήμουνα σε αυτό που έπρεπε να ‘μαι εκείνη.. πριν τις 1.00. Γι’ 

αυτό λέω κ. Κοντογεώργο, να μην εγγραφεί τίποτα ούτε από τη δική μου δήλωση ούτε 

από τη δική σας και να συνεχίσει η συνεδρίαση. Μα πως σας ρεζιλεύω κ. συνάδελφε; 

Μα ο καημένος ρωτάω και λέω ισχύει; Ισχύει; Ισχύει, διάβασε.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (δεν καταγράφεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να συνεχίσουμε κ. Κοντογεώργο; Να μην εγγραφεί τίποτα από τις 

προηγούμεενς δηλώσεις στα πρακτικά μας.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δηλώστε δημόσια συγνώμη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ποιο λόγο να ζητήσω συγνώμη; Κύριε Τζιβελέκα.. Αν θιχτήκατε 

από κάτι και φταίω εγώ σας ζητώ συγνώμη. Το είπα, καθίστε. Λοιπόν, ψήφιση 

προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων του δήμου οικονομικού έτους 2019. Ο κ. δήμαρχος. 

Και επαναλαμβάνω, αν κάπου σας έθιξα, που δεν είχα καμία πρόθεση…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι αρχικά θα πρέπει να λάβουμε υπόψη 

μας σε ποιο γενικό πλαίσιο εντάσσεται ο προϋπολογισμός του δήμου μας. Θα μιλήσουμε 

λιγάκι έτσι ευρύτερα, γενικότερα. Η περικοπή κρατικών πόρων προς τους δήμους, 

πόρων που προέρχονται από τη φορολογία του λαού είχε ως αποτέλεσμα την περικοπή 

πόρων για τους δήμους το διάστημα 2009-2018 να είναι πάνω από 60% των ΚΑΠ και να 

διαμορφώνεται η σχέση χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό περίπου στο 

30% και από τους ίδιους πόρους στο 70%. Αυτό ισχύει πανελλαδικά. Επειδή η 

προσαρμογή των δήμων στο ανταγωνιστικό περιβάλλον εκφράστηκε όχι μόνο με τη 
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δραστική μείωση πόρων αλλά και με την έλλειψη προσωπικού και την απαγόρευση των 

προσλήψεων. Το έμψυχο δυναμικό είναι πολύ πίσω από τις ανάγκες, γεγονός που 

δυσκολεύει περισσότερο τη δυνατότητα του δήμου να παρεμβαίνει άμεσα στην 

αποκατάσταση των προβλημάτων που παρουσιάζονται. Η κρατική επιχορήγηση στην 

οποία βασίζονται σε μεγάλο μέρος τα έσοδά μας για μία ακόμα χρονιά βαίνει διαρκώς 

μειούμενη αφού το σύνολο της κρατικής χρηματοδότησης στον προϋπολογισμό για το 

2019 διαμορφώνεται σε 2.472.000.000, είναι μειωμένη δηλαδή, αυτό ισχύει για όλη τη 

χώρα, είναι μειωμένη δηλαδή ως σύνολο σε σχέση με πέρυσι κατά 862 εκατομμύρια. Οι 

ΚΑΠ στους δήμους είναι μειωμένοι κατά 740 εκατομμύρια, από 2.402.000.000 σε 

1.760.000.000. Επιπλέον στοιχείο που επιβεβαιώνει τα παραπάνω είναι και οι 

επιχορηγήσεις από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων που καταγράφονται στον 

κρατικό προϋπολογισμό και ανέρχονται στο ποσό του 1.027.000.000, ποσό μειωμένο σε 

σχέση με πέρυσι κατά 153 εκατομμύρια. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι είδαμε την 

συνεχιζόμενη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης ανά έτος, ας δούμε τώρα την 

ραγδαία αύξηση των λεγόμενων ιδίων εσόδων που αφορούν τέλη, φόρους, ανταπόδοση 

κλπ. Οι ίδιοι πόροι των δήμων, δηλαδή οι φόροι και τα τέλη που μπαίνουν απευθείας 

στους δημότες προβλέπεται να ανέλθουν σε 2.614.000.000 ποσό που ξεπερνά κατά 194 

εκατομμύρια την κρατική χρηματοδότηση, αποδεικνύει την κύρια και σταθερή τάση να 

λειτουργεί δηλαδή όλο και πιο εντατικά ως φοροεισπρακτικός μηχανισμός πλάι στο 

κεντρικό κράτος και σε βάρος των πολιτών που σταθερά επιβαρύνονται. Και εδώ να 

προσθέσουμε και τους στόχους που μπαίνουν στον κρατικό προϋπολογισμό για τα 

πλεονάσματα της τοπικής αυτοδιοίκησης με στόχο να ανέλθουν σε 244 εκατομμύρια για 

το 2019. Το 2018 ανήλθαν ήδη σε 438 εκατομμύρια, ένα στοιχείο που δείχνει και τι 

εξυπηρετεί ο λεγόμενος ισοσκελισμένος προϋπολογισμός που είναι απαράβατος κανόνας 

κατάρτισης των προϋπολογισμών των δήμων. Μέσα σε αυτό λοιπόν το εχθρικό 

πολιτικο-οικονομικό τοπίο για την τοπική αυτοδιοίκηση συντάσσεται ο προϋπολογισμός 

του δήμου μας καθώς βεβαίως και όλων των δήμων για το έτος 2019. Ένας πραγματικά 

φιλολαϊκός προϋπολογισμός που δεν μετατρέπει τις ανάγκες μας σε εμπόρευμα, 

προϋποθέτει έναν άλλο δρόμο ανάπτυξης για τον οποίο αγωνιζόμαστε. Στον αντίποδα 

αυτών των πολιτικών που εφαρμόζονται δουλεύουμε με γνώμονα την εξυπηρέτηση των 

αυξημένων αναγκών, εξαντλούμε όποια περιθώρια υπάρχουν και ανοίγουμε δρόμους για 

να πάρει ανάσα η οικογένεια. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σε εφαρμογή του 

μνημονίου η ΚΥΑ των υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών με τις οδηγίες για την 

κατάρτιση των προϋπολογισμών για το έτος 2019 κάνει σαφή την πρόθεση των θεσμών 
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και στη συνέχεια της κυβέρνησης για τη συνέχιση των περικοπών και του περιορισμού 

των δαπανών γενικότερα. Συγκεκριμένα σύμφωνα με την ΚΥΑ οι δήμοι καλούνται για 

μία ακόμη φορά να προχωρήσουν στην ανάγκη άσκησης περιοριστικής πολιτικής στις 

δαπάνες και υποχρέωση συγκράτησης αυτών στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα 

προκειμένου να καταρτίσουν ισοσκελισμένους ή πλεονασματικούς προϋπολογισμούς. 

Μάλιστα η ΚΥΑ αναφέρει ενδεικτικά μία σειρά δαπανών που θα πρέπει οι δήμοι να 

περιορίσουν όπως δαπάνες υπερωριακής απασχόλησης του προσωπικού, προαιρετικές 

δαπάνες και μάλιστα όχι μόνο αυτές των αθλητικών και πολιτιστικών συλλόγων αλλά και 

σε ότι σχετίζεται με την κοινωνική πολιτική και την βοήθεια των δήμων στα πιο 

ευαίσθητα και ευάλωτα στρώματα. Επιπλέον με βάση την ΚΥΑ τα έσοδα από τα 

ανταποδοτικά τέλη θα πρέπει να προσδιορίζονται με γνώμονα το κόστος παροχής της 

υπηρεσίας σε συνδυασμό όμως με το ύψος των εσόδων που αναμένεται να 

εισπραχθούν εντός του έτους. Αν δεν καλύπτονται τότε θα πρέπει να επιφέρεται αύξηση 

στον προϋπολογισμό ύψους των τελών. Σε αυτό το πλαίσιο ο δήμος μας καλείται να 

συντάξει και εμείς σαν συμβούλιο να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του δήμου για το 

2019. Από την πλευρά μας ως δημοτική αρχή που έχει παρελθόν, παρόν και 

ευελπιστούμε με τη βοήθεια της ψήφου των συμπολιτών μας και μέλλον, έγινε 

προσπάθεια να εναρμονιστούμε με τις οδηγίες του Παρατηρητηρίου ως οφείλαμε. 

Καταθέτουμε λοιπόν σήμερα ένα προϋπολογισμό έτσι ώστε να μπορεί πρώτα και κύρια 

ο δήμος να λειτουργήσει. Φυσικά ο προϋπολογισμός δεν είναι ένα απλό λογιστικό φύλλο 

με έσοδα και έξοδα, αποτελεί σε έναν βαθμό έκφραση της πολιτικής μας η οποία 

εκφράζεται μέσα από την διατήρηση των ανταποδοτικών τελών στα ίδια επίπεδα. Αξίζει 

να αναφερθεί ότι η παρουσία μας στη διοίκηση έχει συγκρατήσει τα τέλη σε χαμηλά έως 

πολύ χαμηλά επίπεδα σχετικά με άλλους δήμους και αν είχε ολοκληρωθεί το πλάνο μας 

σχετικά με την αποκομιδή των απορριμμάτων σήμερα θα μπορούσαμε να μιλάμε ίσως 

και για μείωση των ανταποδοτικών τελών. Την αύξηση του ύψους του προϋπολογισμού 

κυρίως λόγω της ένταξης πολλών έργων μείζονος σημασίας για την ανάπτυξη της 

περιοχής και την βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών όπως την προσπάθεια 

περιστολής των δαπανών λειτουργίας του δήμου, χαρακτηριστικό είναι ότι είμαστε 

σύμφωνα με την μελέτη που εκπονήθηκε πρόσφατα μέσα στους δέκα δήμους σε όλη 

την Ελλάδα που διακριθήκαμε για τη μειωμένη δαπάνη κόστους λειτουργίας ανά κάτοικο 

με το ίδιο επίπεδο υπηρεσιών. Τα αυξημένα ταμειακά διαθέσιμα, γεγονός που δείχνει τη 

συνετή διοίκηση και ότι δεν υποκύψαμε στις σειρήνες της παροχολογίας ενόψει των 

εκλογών. Κυρίες και κύριοι το χρόνο που πέρασε δουλέψαμε με γνώμονα την 
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εξυπηρέτηση των αναγκών των πολιτών. Πήραμε πρωτοβουλίες, διεκδικήσαμε προς 

αυτή την κατεύθυνση. Εξαντλήσαμε όλα τα περιθώρια που υπήρχαν. Για το 2019 θα 

κινηθούμε στην ίδια κατεύθυνση με τις ίδιες προτεραιότητες. Προτεραιότητά μας θα 

είναι η αποκατάσταση της λειτουργίας των υπηρεσιών του δήμου έτσι ώστε να 

αντιμετωπίζονται στοιχειωδώς οι ανάγκες της καθημερινότητας σε όλες τις δημοτικές 

ενότητες. Η έγκαιρη προμήθεια των αναγκαίων υλικών για την ύδρευση και τον 

ηλεκτροφωτισμό, η βελτίωση της κατάστασης εκατοντάδων χιλιομέτρων του οδικού 

δικτύου, οι ανάγκες για διανοίξεις δρόμων, η αποκατάσταση κυριολεκτικά 

βομβαρδισμένων λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών δημοτικών οδοστρωμάτων και 

διάστρωση των αγροτικών υποδομών οι οποίες βρίσκονται στην ίδια περίπου 

κατάσταση. Για όλα αυτά και επειδή για εμάς ο προϋπολογισμός δεν είναι μόνο 

λογιστική κατάσταση και περιγραφή έργων αλλά ο καθρέφτης της πολιτικής που 

εφαρμόζεται σε όλο το οικοδόμημα από την κεντρική εξουσία μέχρι και τον δήμο μας, 

σας καλούμε να εγκρίνετε το σχέδιο του προϋπολογισμού που έχει να αντιμετωπίσει όλα 

τα προαναφερθέντα ζητήματα. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς σας ευχαριστούμε κ. δήμαρχε. Με τη σειρά ο κ. 

Τζιβελέκας. Όχι, είναι και η άποψη του εισηγητού κ. Κοντογεώργο. Εγώ είμαι αυτή τη 

στιγμή.. είμαι ο μαέστρος αυτής της χορωδίας, ξέρετε. Το ξέρετε, είσαστε 

αυτοδιοικητικός τόσα χρόνια. Εδώ υπάρχει εισηγητής. Κύριε Γιαννακόπουλε, και την 

ελληνική νομίζω αλλά και την ηθική πλευρά ξέρω να προστατεύσω και τον εαυτό μου 

και το σώμα. Το είπα και το επαναλαμβάνω, αν, που δεν έγινε, ούτε με πρόθεση ούτε 

ποτέ, κάπου σας έθιξα όχι μόνο ανακαλώ, σας ζητούσα και ταπεινά συγνώμη. Κύριε 

Τζιβελέκα. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Είχαμε πάρει την απόφαση να μην πούμε σχεδόν τίποτα. Θα 

πούμε όμως μερικά πράγματα αφού κ. Παπαντώνη θα ψηφίσουμε παρών, που μπορεί 

μερικοί να το εκλάβουν και ως συναίνεση αλλά είναι ακριβώς το αντίθετο. Εξηγούμε 

λοιπόν το παρών. Κύριε δήμαρχε γνωρίζετε ότι τους νόμους που πριν λίγο 

επικαλεστήκατε σαφέστατα το χρονικό όριο κατάθεσης προϋπολογισμού είναι 

31/12/2018. Έτσι δεν είναι; Δυστυχώς προϋπολογισμό θα έχουμε τον Απρίλιο. Και σας 

λέω λοιπόν κ. Παπαντώνη αυτολεξεί: Ο προϋπολογισμός οικονομικού έτους 2019 του 

δήμου δεν έχει εγκριθεί ως ορίζει ο νόμος μέχρι 31/12/2018. Για λόγους που πολλάκις 

έχουμε αναφέρει εδώ στο παρελθόν αλλά δυστυχώς ποτέ δεν έχουμε εισακουστεί. 

Λόγω όμως το ότι οι εκλογές του πρώτου βαθμού τοπικής αυτοδιοίκησης θα διεξαχθούν 

την 26η Μαΐου και ως ορίζει ο καινούργιος νόμος Κλεισθένης δύο μήνες πριν παύει να 
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λειτουργεί κατ’ ουσία ο δήμος εξαιρουμένων των εκτάκτων επειγουσών αναγκών. Ο 

προϋπολογισμός θα έρθει περίπου αρχές Απριλίου. Συνεπώς μέχρι τις εκλογές.. εγώ 

βάνω πιο νωρίς. Θα είναι ανενεργός. Γι’ αυτό ψηφίζουμε παρών. Δε θα θέλαμε να πούμε 

κάτι άλλο αλλά άκουσα το δήμαρχο να περιγράφει να ωραιοποιεί ως ένα κουτί με γλυκά 

ως προς το περιτύλιγμα απ’ έξω. Δεν μπήκαμε στα μέσα. Όμως αυτό δεν είναι κακό, 

πρέπει να το κάνει ο δήμαρχος για πολλούς και ποικίλους λόγους. Το κακό είναι όταν 

μιλάμε για προϋπολογισμό να λέμε μισές αλήθειες, να ακούει το ακροατήριο αλλά και οι 

πρόεδροι, οι οποίοι δεν είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν τα τεκταινόμενα στο δήμο. 

Και εξηγώ. Στο τέλος κλείσατε ότι αν και στο μέλλον είστε δημοτική αρχή τι θα κάνετε; 

Θα επαναφέρετε στη σωστή λειτουργία του δήμου τους υπαλλήλους κλπ. Αυτό το 

αντιληφθήκατε εννέα έτη μετά; Αυτό μαρτυρά ότι κάτι δεν πάει καλά. Αναφερθήκατε 

ότι έχουν γίνει περικοπές στους ΚΑΠ. Οι ΚΑΠ αγαπητοί συνάδελφοι είναι οι κεντρικοί 

αυτοτελείς πόροι, είναι οι μηνιαίες κατανομές στα δωδεκατημόρια από το κράτος. Αυτό 

είναι ένα ψέμα που ακούγεται από τους 325 δημάρχους στην Ελλάδα. Τι 

εκμεταλλεύονται λοιπόν οι δήμαρχοι; Την άγνοια των δημοτών. Μας το είπε ο 

δήμαρχος. Είναι ψευδές. Κοιτάξτε το γιατί. Ο δήμος ο δικός μας έχει 50 υπαλλήλους. 48. 

Το 2010 αυτοί πληρωνόντουσαν 14 μισθούς μεικτά μέσο όρο το μήνα πάνω από 2000. 

Βγαίνει λοιπόν ένα ποσό.. Πόσο; 1.200. Σήμερα οι ίδιοι υπάλληλοι πληρώνονται 12 

μισθούς επί 1300 μεικτά. Αυτό το ποσό λοιπόν το κράτος που έστελνε για να 

πληρώνεται το προσωπικό σου λέει γιατί να σου το στείλω; Εγώ δεν πλήρωνα τους 

υπαλλήλους 2 εκατομμύρια; Ναι. Τώρα πόσο τους πληρώνω; Τα 300. Δε σου στέλνω τα 

700. Τι λένε οι δήμαρχοι; Μας κόψανε τα λεφτά. Όχι, σας έκοψε αυτά που 

αφαιρεθήκανε και έτσι κι αλλιώς θα πήγαιναν στους υπαλλήλους. Το πρώτο ψέμα. Μέσα 

στην κρίση πόσα ληξιπρόθεσμα κ. δήμαρχε δεν πήρατε από το Παρακαταθηκών και από 

το Εσωτερικών; Να σας θυμίσω ότι η κεντρική εξουσία πλήρωσε τον ξενώνα του Αγίου 

Γεωργίου με επιπλέον χρήματα. Όπως και τις δικαστικές αποφάσεις, όπως και κάποια 

καύσιμα ανταποδοτικά. Αυτά γιατί δεν τα αναφέρετε ότι έχουν αποσταλεί από την 

κεντρική εξουσία; Παρένθεση. Εγώ δεν πλέκω κανένα εγκώμιο της κεντρικής εξουσίας. 

Αλλά εδώ θα πρέπει οι αιρετοί να ενημερώνονται με αλήθειες. Αλλιώς θα γίνουμε 

προϋπολογισμός της βουλής. Μιλήσατε για ανταποδοτικά και είπατε ότι θα βάλετε σειρά 

στην αποκομιδή των σκουπιδιών. Πότε το καταλάβατε; Μετά από εννέα έτη; Λέτε ότι 

πάτε καλά αλλά θέλουμε άλλα τέσσερα χρόνια για να τακτοποιήσουμε αυτό. Μιλήσατε 

ότι δεν πάτε καλά, δεν πάμε καλά γιατί και εγώ είμαι δημότης, γιατί δεν μπορούμε να 

κάνουμε προσλήψεις. Και προσλήψεις σας έφερε και πέρυσι και πρόπερσι ο κ. 
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Κοντογεώργος τη νομοθεσία, την οποία δεν στείλατε, και 8μηνα μπορούσατε να πάρετε, 

και σε ιδιώτες μπορείτε να τα δώσετε, που συμφωνήσαμε στο πρώτο, διαφωνήσαμε 

στις συνεχείς αναθέσεις. Είχαμε προτείνει δημοπρασία. Ούτε αυτό έγινε. Μιλήσατε για 

ανταποδοτικά. Θα ενθυμείστε ότι εμείς ψηφίσαμε το 2015 με μία προϋπόθεση, ότι σε 

ένα έτος θα επανέλθουμε να διορθώσουμε τις αδικίες. Περάσανε τέσσερα και δυστυχώς 

μας εξαπατήσατε. Μιλήσατε ότι δεν έχετε αυξήσει τη ΔΕΗ, τα τετραγωνικά. Όχι κ. 

δήμαρχε. 1,38 το πήγατε, από 0,96 και από 1,15. Αν είναι δυνατόν. Εγώ το αύξησα; Το 

αμφισβητείτε; Εδώ είναι ο κ. Τσαρούχας, εδώ είναι η κα Δημοπούλου, υπάρχουν 

αποφάσεις. Εμείς δεν σας είπαμε γιατί τα αυξήσατε. Έτσι λέει το Παρατηρητήριο. Δεν 

είδαμε όμως την ανταποδοτικότητα στους δημότες όταν οι πρόεδροι, γιατί εδώ είναι η 

αλήθεια, να μου πουν πως αλλάζουν τις λάμπες.  

[…]: Από την τσέπη μας. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Ο προϋπολογισμός αγαπητοί φίλοι δε 

χρειάζεται αντιπαράθεση. Εγώ πιστεύω ότι από το δήμαρχο μέχρι τον τελευταίο 

πρόεδρο, και όταν λέω τελευταίο πρόεδρο εννοώ σε κατοίκους όχι σε μυαλό, έχουν ένα 

στόχο και σκοπό. Να πάμε όσο μπορούμε και καλύτερα, μέσα από έριδες και 

αντιπαραθέσεις. Όμως ο ένας ο πρόεδρος, και προς τιμή του, τι είπε; Από την τσέπη 

του. Γιατί εσείς οι κύριοι άλλοι πρόεδροι πως ακριβώς τις αλλάζετε; Γιατί δεν ομιλούν; 

Γιατί αυτή η ρημάδα η ψήφο, να τα ‘χω καλά με την εξουσία. Θα καταγγέλλετε, θα 

βρίζετε τον δήμαρχο, να τα δηλώνετε, και ψηφίστε τον. Αλλά θα πρέπει να λέγονται και 

να ακούγονται. Αλλιώς κάνουμε σαν τους βουλευτές που έρχονται και μας λένε θα κάνω 

το τάδε έργο, το τάδε έργο, δεν ακούμε και μόλις βγαίνουμε έξω.. έχω ένα στο στρατό, 

έχω ένα να διορίσω και δεν μαθαίνει κανένας τα προβλήματα. Γιατί λοιπόν δεν τα λέτε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε αυτό το σημείο και ο κ. Κυριόπουλος. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, δεν καταλάβατε. 

[…]: Όλα τα στέλνουμε γραπτώς. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Και εσείς γραπτώς, και ο διπλανός, και ο αριστερός, και ο δεξιός, 

όλοι τα ίδια κάνετε. Αλλά μην τα χαλάσουμε και με την εξουσία. Εάν δεν μπει ο δήμος 

στη νομιμότητα και στην κανονικότητα θα είμαστε δήμος του 1975 με μπεζαχτάρια, με 

φιλίες, με κολλητούς και άλλοι θα παίρνουν 7000 για καθαρισμό με 150 κατοίκους, και 

άλλοι 2000 με 1500 κατοίκους. Ο κολλητός του κολλητού. Άλλοι πρόεδροι θα βάζουν 

λεφτά από την τσέπη τους και άλλοι θα κάνουν πασχαλιάτικα και χριστουγεννιάτικα 

τραπέζια δωρεάν. Πικρές οι αλήθειες, δεν με αφορά καθόλου. Αν δεν τις καταθέτουμε 
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εδώ μέσα για να τις διορθώνουμε, γιατί μας φταίει πάντα η κεντρική εξουσία και όχι 

εμείς σ’ ‘ένα μικρό δήμο που διοικούμε και κοιτάξτε τώρα τι γίνεται. Μετά έχουμε 

απαίτηση στην κεντρική εξουσία να διορθώσει, όταν εμείς δεν διορθώνουμε τα του 

δήμου μας. Είναι καλός ο εκάστοτε δήμαρχος, σας παρακαλώ κύριε, όταν κάνουμε ένα 

έργο, ένα ρουσφέτι σ’ ένα χωριό και ο πρόεδρος και οι δημότες από εκείνο το χωριό 

λένε: το σβέρκο τους τα άλλα χωριά, εμένα ο δήμαρχος μου ‘δωσε. Είναι καλό να 

έχουμε ένα μηχάνημα του δήμου δέκα μέρες στο άλφα χωριό και ενώ να γνωρίζουμε ότι 

τα διπλανά έχουν περισσότερη ανάγκη να λέμε ξανά στο σβέρκο μας, δε μας νοιάζει. 

Αυτό έπρεπε να το εφαρμόσει η δημοτική αρχή από την αρχή. Ευχαριστώ που ήσουν 

μαζί μου κ. πρόεδρε, θα τρέξω παραπάνω να σε βοηθήσω αλλά με ένα δεδομένο, δε θα 

αδικήσω αυτόν που ήταν απέναντι. Γιατί ο δήμος είναι ένας, και δεν υπάρχουν ούτε 

παιδιά, ούτε αποπαίδια. Όπως έχει ανάγκη στο Κλωνί να πάει ο δημότης με 

τσιμεντόστρωση, έχει και στην Πάππα. Επειδή έχει λιγότερους σταυρούς; Μιλήσατε ότι 

έχετε.. σας παρακαλώ κύριοι, ότι έχετε ένα φιλολαϊκό προϋπολογισμό. Αυτή η έκφραση 

αρχίζει και τελειώνει στη βουλή, όχι στο δήμο. Ξέρετε γιατί; Τι σημαίνει φιλολαϊκός;

  Σημαίνει ότι αυτή τη στιγμή παίρνεις μία απόφαση 200.000 από τον 

προϋπολογισμό και κάνεις κοινωνική πολιτική. Δε μου λέτε το νόμο που σας επιτρέπει 

να νομοθετήσετε εδώ μέσα για να τα δώσετε; Είπαμε να λέμε κάποιες κουβέντες, 

εντάξει, αλλά να μην υπερβαίνουμε τα εσκεμμένα. Μιλήσατε ότι το έμψυχο προσωπικό 

είναι πίσω από τις ανάγκες. Αν είναι δυνατόν. Να σας θυμίσω φίλε δήμαρχε, θα το 

τονίσω όμως ότι πιστεύω ότι κάνω παραγωγική αντιπολίτευση, οικονομολόγος Σκούρας, 

πήγε στη Λαμία, έφυγε. Κοντογεώργου Βάσω, νομικός, πήγε στη Λαμία, έφυγε. 

Παλιούρας Ευθύμιος, πολιτικός μηχανικός, πήγε στη Λαμία, έφυγε. Να συνεχίσω; 

Αναρωτηθήκατε γιατί φεύγουν οι τεχνοκράτες; Και έχουν κάνει και η κα Δημοπούλου, 

και η Αφροδίτη, να φύγουν όλοι. Αναρωτηθήκατε γιατί φεύγουν; Τι δεν πάει καλά ρε 

παιδιά; Γιατί φεύγουν αυτοί; Θα σας πω εγώ γιατί. Το ξέρετε και εσείς. Διευθυντής στο 

δήμο, γιατί είστε πιο νέοι και θα τα βρείτε, είναι ένας πολύ καλός φίλος μου, ο 

Παναγιώτης. Η Κοντογεώργου η Βάσω με 10 χρόνια, 15, υπάλληλος, πτυχίο νομικής, 

υπό του κ. Καραγεώργου. Που το ‘χετε δει γραμμένο αυτό εσείς; Ο στρατηγός, ο 

στρατηγός να βαράει προσοχή στον δεκανέα. ΚΕΠ. Ο φίλος μου ο Λιάγκας, 

προϊστάμενος, από κάτω, ο τελειόφοιτος λυκείου από πάνω. Μα για όνομα του θεού και 

της Παναγίας. Ροζάσανε ο κώλος τους να πάρουνε πτυχία. Αλλά εμείς δε λειτουργούμε 

επί του δικαίου αλλά επί του κολλητού και του ψήφου. Αυτές είναι οι αλήθειες, για να 

ξέρουμε πως πρέπει να ψηφίσουμε αύριο. Θέλουμε ευχάριστα λόγια στ’ αυτιά ή 
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χρήσιμους να διοικούν; Να επιλέξουμε. Ή το ένα ή το άλλο. Και τα δύο δε γίνονται. 

Μιλήσατε ότι θα δώσετε ανάσα στις οικογένειες. Δεν κατάλαβα ακριβώς τι είπατε, να 

‘μαι ειλικρινής, τι εννοούσατε με αυτό. Βέβαια υπάρχει η κοινωνική πολιτική την οποία 

επιδιώξατε, είτε λέγεται τρόφιμα ή οτιδήποτε άλλο. Το αναγνωρίζουμε. Εννέα χρόνια 

εδώ μέσα δε σας είπε κανείς ότι δε γίνονται μεγάλα έργα και δεν μπορούσε να το πει 

κανείς διότι θα σας αδικούσε κ. δήμαρχε, διότι γνωρίζουμε ότι υπάρχει κρίση και εμείς 

προσωπικά εδώ μέσα δε σας είπαμε ποτέ γιατί δεν κάνετε μεγάλα έργα. Δε σας είπαμε 

ποτέ γιατί δε φέρατε εκατομμύρια. Έχουμε γνώση. Αναγνωρίζουμε ότι τρέχατε να 

διεκδικήσετε, για να καταλάβετε ότι κάνουμε αντικειμενική πολιτική. Το αποτέλεσμα 

όμως θα το κρίνουν οι δημότες. Εμείς δεν σας είπαμε ποτέ ότι έχετε κακή πρόθεση, 

καλοπροαίρετα το κάνετε. Εμείς δε σας είπαμε ποτέ ότι δεν έχετε τρέξει ή δεν έχετε 

κάνει για το δήμο. Το συν ή το πλην, το ισοζύγιο, θα το κρίνουν οι άλλοι, ούτε εσείς, 

ούτε εγώ. Όμως μετά από εννέα χρόνια δεν μπορεί να λέμε αυτά που λέγαμε το ’13 και 

το ’14. Το ’11 και το ’12 δικαιολογημένα τα λέγατε, αναλάβατε ένα δήμο τεράστιο, με 

προβλήματα, δεν το αμφισβήτησε κανείς. Αλλά σήμερα δεν μπορούμε να λέμε τα ίδια. 

Αυτές είναι όλες οι αλήθειες. Ούτε συν, ούτε πλην. Δε θέλω να πω περισσότερα όμως, 

μπορεί να στενοχώρησα κάποιους και φίλους προέδρους, αλλά επιτρέψτε μου γιατί 

κλείνω 31 έτη και 7 μήνες στην τοπική αυτοδιοίκηση. Ας είμαι 56άρης. Ασχολήθηκα από 

τα 24. Αυτό το πράγμα δεν το κάναμε ποτέ για βιοπορισμό. Ανεξάρτητα τι λένε κάποιοι, 

αν το κάναμε. Εμείς το αγαπάμε και όπως έλεγε και ο Κομφούκιος όταν αγαπάς αυτό 

που κάνεις δεν πληρώνεσαι ποτέ. Εμένα με πληγώνει που βλέπω τα 5χ5 που πηγαίνουν 

τα παιδιά τα δικά σας, γιατί εγώ δεν έχω μικρά, και μόλις φτάσουν 25-30 θα δείτε τι 

γόνατα θα έχουν και τι αστραγάλους και τι μέσες. Γιατί δεν υπάρχει υποδομή, έχει 

διαλυθεί. Αν λοιπόν όλοι μας δεν τα δούμε όλα αυτά τότε όχι μόνο δε θα πάμε καλά, θα 

πάμε πολύ χειρότερα. Αλλά δε θα φταίνε οι άλλοι, γιατί οι άλλοι θα είμαστε εμείς. Εγώ 

σας ευχαριστώ πάρα πολύ που σας ταλαιπώρησα αλλά κάποια πράγματα πρέπει να 

ειπωθούν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε κ. επικεφαλής για την τοποθέτηση. Να 

ξεκινήσουμε. Δε νομίζω στον προϋπολογισμό να θέλει να πει κάποιος αντιδήμαρχος 

κάτι, να προχωρήσω στους άλλους συναδέλφους. Κάποιος αντιδήμαρχος; Ναι, απλά κ. 

δήμαρχε μία απάντηση στον κ. επικεφαλής. Συνολικά στο τέλος. Κάποιος συνάδελφος 

των παρατάξεων. Ο κ. Κοντογεώργος. Α συγνώμη κ. αντιπρόεδρε, προηγείστε. Κύριε 

Κοντογεώργο αμέσως μετά.  



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 20‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 21 από 43  

ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Εγώ θα πω δυο λόγια μόνο γιατί συνηθίζουμε συνήθως να λέμε 

μεγάλα λόγια, όχι μόνο εδώ, γενικότερα σε αυτή τη χώρα. Λέμε ότι διαθέτουμε λεφτά, 

διαθέτουμε πιστώσεις, διαθέτουμε.. ή δεν έχουμε ή όταν διαθέτουμε. Η αλήθεια είναι 

μία όμως, ότι διαθέτουμε πολύ περισσότερα σε σύγκριση με το αποτέλεσμα που 

έχουμε. Διαθέτουμε πολλά χρήματα αλλά αποτέλεσμα δεν έχουμε. Γιατί; Δεν ξέρω, 

χάνονται στο δρόμο. Γιατί είναι δημόσιο, είναι δημόσιο χρήμα. Δεν το πονάμε το 

δημόσιο χρήμα. Όχι μόνο εμείς, γενικώς όσοι ευρύτερα ασχολουνται με το δημόσιο 

τομέα δεν το τιμάνε. Να σας πω ένα μόνο παράδειγμα, δεν το λέω εγώ, είναι της 

Στατιστικής Υπηρεσίας, ως προς το θέμα των.. είναι γενικότερο, δεν αφορά τον 

προϋπολογισμό ούτε το δήμο το δικό μας, αλλά και εμείς, ο δήμος μας, είναι ένα 

κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας. Η Ελλάδα διαθέτει για κοινωνικές δαπάνες ένα ποσό 

το οποίο είναι μεταξύ των δύο τριών πρώτων ως ποσοστό του ΑΕΠ στην Ευρώπη. 

Μεταξύ των δύο τριών πρώτων. Πιο ψηλά ως ποσοστό του ΑΕΠ από άλλες χώρες. 

Παρόλα αυτά, παρότι διαθέτουμε αυτά τα χρήματα δεν έχουμε αποτέλεσμα. Στο 

αποτέλεσμα είμαστε από τις τελευταίες χώρες. Το ίδιο γίνεται και εδώ. Διατίθενται 

χρήματα, καλά τα είπε ο κ. δήμαρχος, δεν αμφισβητώ τις αγνές του προθέσεις, αλλά το 

αποτέλεσμα μετράει. Και το αποτέλεσμα δυστυχώς δεν είναι το επιδιωκόμενο. Θα το 

υπενθυμίσω αυτό το.. και εύχομαι να το λάβει υπόψη του ο κ. δήμαρχος και νομίζω ότι 

το ξέρει. Δεν είναι άγνωστο αυτό που λέω. Και εύχομαι να έχουμε ένα καλύτερο 

αποτέλεσμα με αυτά τα δεδομένα χρήματα που λέτε. Ευχαριστώ κ. δήμαρχε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοντογεώργος έχει το λόγο. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δε θα κάνω μεγάλη τοποθέτηση, εξάλλου θα ξανάρθει ο 

προϋπολογισμός, θα την κάνω την τοποθέτηση όταν θα έρθει. Κυρία Δημοπούλου να 

ετοιμάζεστε μετά την μικρή τοποθέτηση που θα κάνω, να ετοιμάζεστε να μας .. εγώ δεν 

έχω προϋπολογισμό να μας διαβάσετε όλο τον προϋπολογισμό αυτές τις 150 σελίδες, 

κωδικό – κωδικό παρακαλώ με εξήγηση ως οφείλετε. Θα πω μόνο μία μικρή τοποθέτηση 

στον κ. δήμαρχο σχετικά που είπε ότι με προσπάθειες πολλές κατάφερε και κράτησε τα 

τέλη χαμηλά. Αυτά κ. δήμαρχε και επειδή υπάρχουν και προεκλογική χρονιά να πάτε να 

τα πείτε ότι τα κρατήσατε χαμηλά στη Γραμμένη που κάνατε 10% αύξηση, στο 

Πλατύστομο που πληρώνουν 55 και 60 λεπτά το κυβικό νερό, στην Τσούκα που το 

κάνατε 100% αύξηση, ως επίσης και στην Πτελέα που κάνατε 233% αύξηση στις 3 

Απριλίου του 2015. Και ματώνει ο κόσμος να πληρώνει τους λογαριασμούς. Επίσης λέτε 

ότι δεν υπάρχουν χρήματα και δεν στέλνει πολλά χρήματα το υπουργείο. Κύριε 

δήμαρχε, εν καιρώ κρίσης.. μάλλον πριν την κρίση σε ποιον δήμο, γιατί έχουμε μία 
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μικρή ιστορία πίσω, σε ποιον δήμο στην Ελλάδα είχαν έρθει έκτακτα χρήματα 1,5 και 2 

και 3 εκατομμύρια; Να φανταστείτε για τα χρήματα ότι η ΣΑΤΑ η λεγόμενη είναι 

300.000 που έρχεται στο δήμο. Έκτακτα όμως χρήματα στο δήμο Μακρακώμης ήρθαν 

πάνω από 2 εκατομμύρια φέτος. Για ποια λίγα χρήματα μιλάτε; Και όταν έχετε το ταμείο 

και λέτε έχουμε μεγάλο ταμείο και υπερηφανευόμαστε, ναι, έχετε μεγάλο ταμείο και 

υπερηφανευόσασστε αλλά τους προέδρους όμως βάζουνε από την παγία αυτά τα 400 

ευρώ που παίρνουν να πληρώσουν τον οποιοδήποτε ηλεκτρολόγο να αλλάξει τις λάμπες 

ή ακόμη και να τις αγοράσει. Αλλά για λάμπες να αγοράσουμε δεν έχουμε χρήματα να 

πάρουμε. Ούτε να βάλουμε έναν συντηρητή να πάει να αλλάξει όλες τις λάμπες. Είπατε 

ότι θα κάνετε αποκατάσταση του προσωπικού αυτή τη χρονιά για να δουλέψει 

καλύτερα ο δήμος. Κύριε δήμαρχε, εσείς δεν υπογράψατε και φύγανε 10 υπάλληλοι ΠΕ 

από το δήμο; Εγώ τους υπέγραψα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δέκα κιόλας; 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Βεβαίως. Να τους μετρήσουμε; Δέκα φύγανε κ. δήμαρχε. Από 

τον υδραυλικό να ξεκινήσουμε; Από την κα Κοντογεώργο; Από τον κ. Σκούρα; Από τον 

κ. Παλιούρα; Από.. ποιον; Τους δύο που φύγανε οι τελευταίοι; Από τον κ. Κακλή; Πάνω 

από δέκα είναι κ. δήμαρχε. Για ποιους μιλάτε εσείς για αποκατάσταση του προσωπικού 

όταν κ. δήμαρχε έχουμε πάρει ομόφωνη απόφαση εδώ στο δημοτικό συμβούλιο στις 

27/7/2017, πριν δύο χρόνια, για την πρόσληψη 11 ατόμων και την έχετε ακόμα την 

απόφαση στο συρτάρι σας και δεν την στείλατε στο υπουργείο για να προκηρυχθούν οι 

θέσεις; Που τα λέτε αυτά τα πράγματα; Και τα λέτε και σε ομιλία; Αυτοί που σας 

γράφουν την ομιλία δεν παρακολουθούν τα δημοτικά συμβούλια; Δεν παρακολουθούν 

τις αποφάσεις; Δεν παρακολουθούνε το τι γίνεται στο δήμο και γράφουν αυτά τα 

πράγματα και εκτίθεστε και είναι και τόσοι πρόεδροι; Εγώ κα Δημοπούλου παρακαλώ 

ανάγνωση του προϋπολογισμού κωδικό – κωδικό, σελίδα – σελίδα, να ενημερωθώ 

καθόσον δεν είχα… Είναι 150 σελίδες, δεν μπόρεσα να ενημερωθώ, να τις διαβάσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. συνάδελφε; Θέλετε να τοποθετηθείτε;  

ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Κύριε Κοντογεώργο δεν είναι δυνατόν να δίνετε εντολή εσείς στη 

δημοτική υπάλληλο να αναγνώσει μία προς μία.. όχι δεν είναι δυνατόν. Εντολή η κα 

υπάλληλος παίρνει από τον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε αντιπρόεδρε, είμαι δημοτικός σύμβουλος και οφείλετε 

να με ενημερώσετε και ζητάω ενημέρωση. Είναι υποχρεωμένοι οι υπηρεσιακοί 

παράγοντες να με ενημερώσουν.   
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ‘ρθει. Θα καλέσουμε απέναντί μας την προϊσταμένη να είναι εδώ 

κοντά μας, και τον ειδικό ταμεία, και να συνεχίσουμε όμως με τους δημοτικούς 

συμβούλους πρώτα κ. Κοντογεώργο. Κύριε Μπογιαντζή, αν δεν κάνω λάθος είναι η 

σειρά που έχω σημειώσει. 

ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Ναι, ευχαριστώ κ. πρόεδρε. Εγώ σε ότι αφορά τον 

προϋπολογισμό, τον τωρινό ιδιαίτερα, θα ήθελα μία διευκρίνιση. Επειδή είχα λείψει σε 

κάποια συμβούλια και δεν γνωρίζω, να μου πει ο εισηγητής και οι αρμόδιοι για ποιο λόγο 

πήγαμε τόσο πίσω και τι αποτέλεσμα έχει αυτό το τόσο πίσω στην όλη λειτουργία του 

δήμου μας. Αυτό είναι το πρώτο ερώτημα που πηγάζει σ’ εμένα γιατί ακούω διάφορα, 

μαθαίνω διάφορα και απλά θέλω να ρωτήσω λίγο ειδικά τους υπηρεσιακούς παράγοντες 

αν όλη η καθυστέρηση έχει σαν αποτέλεσμα μια δυσλειτουργία του δήμου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι και μία απορία των προέδρων αυτό εδώ πέρα. 

ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Εγώ αυτή την ερώτηση έχω να κάνω προς τους υπηρεσιακούς 

παράγοντες. Στη συνέχεια θεωρώ ότι ο προϋπολογισμός είναι πέρα από τις σαφέστατα 

από την κεντρική κυβέρνηση, τους ΚΑΠ ή τους κεντρικούς πόρους, είναι μία 

μετουσίωση του τεχνικού προγράμματος το οποίο νομίζω αρκετοί από εμάς έχουν 

ψηφίσει και είναι ένα τεχνικό θέμα το οποίο πολλοί από εμάς και ειδικά ο ομιλών ας 

πούμε δεν έχω και τις ιδιαίτερες γνώσεις ούτως ώστε να κάνω κάποιες ιδιαίτερες 

παρεμβάσεις ή να ελέγξω την όλη λειτουργία και την όλη δομή του προϋπολογισμού. 

Είναι ένα κείμενο απ’ όσο είδα εγώ στο e mail που μου στείλατε τουλάχιστον 112 

σελίδων το οποίο έχει μία αλληλουχία από κωδικούς που περιλαμβάνουν σχεδόν.. όλη 

μάλλον τη λειτουργία του δήμου. Από εκεί και πέρα αυτό που ήθελα να ρωτήσω εγώ 

τον εισηγητή είναι, δε θυμάμαι τώρα σε ποια σελίδα είναι γιατί είναι ογκοδέστατο, είδα 

έναν κωδικό που αφορά τα σφαγεία και είδα προϋπολογίζετε ένα ποσό 350.000 ευρώ, 

αν θυμάμαι καλά. Επίσης έχω δει σε ένα άλλο σημείο πάλι στις δαπάνες ένα ποσό 

20.000 ευρώ που αφορά την αποκατάσταση δικτύου ύδρευσης στου Ψυρρή. Απλά να 

με ενημερώσετε λίγο γι’ αυτούς τους κωδικούς τους συγκεκριμένους. Και σε ότι αφορά, 

έχω δει και έναν άλλο κωδικό που λέει μελέτη υδροληψίας στην περιοχή Πλατυστόμου, 

Τσούκας και ΔΚ Μακρακώμης; Είναι ένας κωδικός, διερευνητική νομίζω. Τι αφορά αυτός 

ο κωδικός θα ‘θελα λίγο να με ενημερώσετε πιο πολύ. Από εκεί και πέρα το να σταθούμε 

εδώ μέσα και όλοι να κάνουμε, να πούμε τις εκφράσεις μας σε διαφορετικές πτυχές μίας 

τεχνοκρατικής άποψης, εγώ από την πλευρά μου θεωρώ δε θα το κάνω. Στέκομαι μόνο 

σε αυτά και εύχομαι έστω και αυτή τη στιγμή να ψηφιστεί ο προϋπολογισμός, να 

λειτουργήσει ο δήμος, ασχέτως αν είμαστε σε προεκλογική περίοδο ή σε μετεκλογική. 
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Γιατί θεωρώ ότι ο δήμος πρέπει να έχει συνέχεια, με τις παρεμβάσεις και με τις 

ενστάσεις που δίνει ο καινούργιος νόμος ή κάποιος μεταγενέστερος. Βλέπουμε εδώ πέρα 

ότι δεν αποτελούμε άτομα ή μονάδες και συνήθως όταν ερχόμαστε εδώ πέρα βασικές 

αρχές που είμαστε δημοτικοί σύμβουλοι είναι να ψηφίζουμε κατά συνείδηση αλλά να 

συμμεριζόμαστε και ότι αντιπροσωπεύουμε και μία πλειάδα δημοτών μας που μας έχουν 

ψηφίσει. Οι θέσεις μας και οι στάσεις μας είναι ούτως ώστε να βοηθήσουμε όσο 

μπορούμε περισσότερο κάνοντας εποικοδομητική πολιτική και όχι να εκφραζόμαστε με 

ενστάσεις ή παρεμβάσεις ή αντιδράσεις της τελευταίας στιγμής που σκοπό έχουν να 

δημιουργήσουν ένα κόλλημα, μια δυσλειτουργία και δεν ξέρω και εγώ για ποιο λόγο 

γίνονται. Αυτά είναι σε ότι αφορά την τοποθέτησή μου. Σας ευχαριστώ πολύ. Απλά 

ήθελα λίγο την ενημέρωση γι’ αυτούς τους κωδικούς που είναι ελάχιστοι σε αυτά που 

έχει μέσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ και εγώ κ. συνάδελφε. Υπάρχει κάποιος άλλος δημοτικός 

σύμβουλος ή να δοθούν οι απαντήσεις που τέθηκαν; Οι απαντήσεις από τις ερωτήσεις 

που τέθηκαν στον δήμαρχο. Άλλος δημοτικός σύμβουλος; Όχι. Έχετε το λόγο κ. 

δήμαρχε να απαντήσετε συνολικά στις απαντήσεις των τριών συναδέλφων δημοτικών 

συμβούλων, του κ. Τζιβελέκα, του κ. Κοντογεώργου και του κ.Μπογιαντζή. Η κα 

Δημοπούλου και ο κ. Τσαρούχας να έρθουν στα έδρανα του δημοτικού συμβουλίου. 

Έχετε μικρόφωνο εκεί; Είναι κάποιες ερωτήσεις κ. Τσαρούχα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν κ. Τζιβελέκα, φιλολαϊκό αποκάλεσα τον προϋπολογισμό γιατί 

προβλέπει αρκετά έργα. Θα ‘λεγα τηρουμένων των αναλογιών και των συσχετισμών 

πολλά έργα. Από αυτή την άποψη τον είπα φιλολαϊκό. Τώρα, βάλατε κάποια ερωτήματα 

για τους υπαλλήλους, γιατί φεύγουν οι υπάλληλοι. Οι υπάλληλοι φεύγουν γιατί μένουν 

στη Λαμία, έχουν μόνιμο τόπο κατοικίας στη Λαμία και η μεταφορά είναι μία αρκετά 

μεγάλη επιβάρυνση. Δεν ξέρετε; Δεν έχει σχέση δηλαδή αυτό με τις εργασιακές 

συνθήκες, πιστεύω ότι μάλλον για τους υπαλλήλους είναι οι καλύτερες. Στο ΚΕΠ, 

προϊστάμενος, ο κ. Λιάγκας έχει από την εποχή του κ. Καλαμάρα προϊστάμενος, δεν τον 

έβαλα εγώ. Έχει πάρα πολλά χρόνια. Οι προσλήψεις που ανέφερα, οι προσλήψεις 

αφορούσαν το επιστημονικό προσωπικό και όχι τα ανταποδοτικά έτσι; Για να είμαι 

σαφής. Όσο για τη νομιμότητα και την κανονικότητα στην οποία αναφερθήκατε νομίζω 

ότι ο δήμος μας δεν ήταν ποτέ περισσότερο στη νομιμότητα και στην κανονικότητα και 

αυτό βεβαίως προκύπτει από τους συνεχείς ελέγχους που γίνονται. Και βεβαίως και το 

πλαίσιο, το νομοθετικό πλαίσιο το οποίο έχει αλλάξει και είμαστε κυριολεκτικά 

στριμωγμένοι στη γωνία. Όχι εμείς μόνο, όλοι οι δήμοι. Δεν υπήρχε ποτέ μεγαλύτερος 
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έλεγχος. Νομίζω ο κ. Τσιούνης είπε ότι διαθέτουμε πολλά χρήματα χωρίς αντίστοιχο 

αποτέλεσμα. Εντάξει, αυτό δε θα το αμφισβητήσω εγώ, συμβαίνει στην Ελλάδα αλλά 

στο δήμο μας κ. Τσιούνη όπως προκύπτει και από μία έρευνα ήμασταν ο 9ος δήμος στην 

Ελλάδα σ’ αυτή τη σειρά, όσον αφορά τις δαπάνες. Και ο 7ος στην κατηγορία του δήμου 

μας. Οπότε μάλλον για εμάς δεν ισχύει αυτό. Τώρα ακούστηκαν διάφορα για τις 

αυξήσεις στο νερό. Εντάξει, εγώ το έχω ξαναπεί ότι αύξηση στο νερό δεν κάναμε. 

Εξορθολογισμός έγινε, αλλού μειώθηκε και αλλού αυξήθηκε. Όσο για τα χρήματα που 

έρχονται στο δήμο, εγώ αναφέρθηκα στη ΣΑΤΑ. Η ΣΑΤΑ ήταν 94 ευρώ το άτομο προ 

κρίσης και σήμερα είναι 17. Σ’ αυτό αναφέρθηκα. Όσο για τα έκτακτα κ. Κοντογεώργο, 

αυτά τα διεκδικήσαμε και τα πήραμε και είναι προς τιμήν μας. Δε μας τα στείλανε. Έτσι; 

Όχι, απλά το διευκρινίζω. Τώρα, κ. Μπογιαντζή, άσε να απαντήσουν οι υπηρεσιακοί 

τώρα γιατί πήγε πίσω ο προϋπολογισμός, εντάξει, μπορεί να χρειαστεί να συμπληρώσω 

και εγώ. Σφαγεία. Το ποσό των 350.000 το οποίο υπάρχει. Το είχαμε και πέρυσι. Δε μας 

δίνεται η δυνατότητα από το νόμο να πληρώσουμε αυτά που χρωστάμε, επειδή είναι 

ΣΔΙΤ, σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα δε μας δίνει τη δυνατότητα ο νόμος. 

Γίνεται μία προσπάθεια μέσω της ΚΕΔΕ, η οποία βρίσκεται στο υπουργείο Εσωτερικών, 

να μας δοθεί δηλαδή το δικαίωμα να πληρώσουμε στο ποσοστό μας, το 67% που 

έχουμε εμείς. Και αυτό το ποσό γι’ αυτό υπάρχει. Το ποσό των 20.000 για την 

αποκατάσταση του δικτύου, είναι τα χρήματα τα οποία εσείς είχατε ενδιαφερθεί με τον 

κ. Βέττα. Είναι το ποσό.. θα γίνει μία ανάθεση σ’ αυτό. Ορίστε; Θα γίνει, θα γίνει, 

νομίζω ότι έχει τελειώσει κιόλα, σα μελέτη δηλαδή. Απλά επειδή δεν υπάρχει 

προϋπολογισμός δεν μπορούμε να προχωρήσουμε. Ναι. Μισό λεπτό λίγο να απαντήσω 

και στο άλλο, για κάποιες γεωτρήσεις. Είναι τρεις διερευνητικές γεωτρήσεις, είναι για το 

Πλατύστομο, για την Παλαιά Γιαννιτσού και για την Τσούκα. Είναι χωριά τα οποία έχουν 

πρόβλημα με το νερό, ας υπάρχει και μία δεύτερη εκδοχή. Αν βρεθεί νερό. Γιατί σε 

περίπτωση που πάθουν κάτι οι γεωτρήσεις στα συγκεκριμένα χωριά θα ‘χουμε 

σοβαρότατο πρόβλημα, θα πρέπει δηλαδή το νερό να το μεταφέρουμε. Δεν έχω κάτι 

άλλο. Τώρα, μεγάλα έργα, εντάξει, εξαρτάται πως τα εννοεί καθένας τα μεγάλα έργα. Δε 

νομίζω ότι η ύδρευση από τον Πύργο Υπάτης είναι μικρό έργο, είναι 3.200.000, για το 

δήμο μας είναι μεγάλο έργο. Ή οι αποχετεύσεις που γίνανε βεβαίως στην προηγούμενη 

θητεία, ήταν 6.700.000. Δεν ήταν μικρά έργα. Δεν έχω κάτι άλλο. Τώρα, στο άλλο ας 

απαντήσουν οι υπηρεσιακοί κ. Μπογιαντζή, σε σχέση με τον προϋπολογισμό γιατί πήγε 

πίσω. Κυρία Δημοπούλου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Δημοπούλου;  



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 20‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 26 από 43  

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Το τεχνικό πρόγραμμα κατατέθηκε το Δεκέμβριο, έχουν γίνει 

κάποιες προσφυγές.. δεν ξέρω. Μετά έγινε κάποια προσφυγή για την επιτροπή 

διαβούλευσης και για το τεχνικό και γι’ αυτό έχει καθυστερήσει.  

ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Όλη αυτή η καθυστέρηση δημιούργησε κάποια προβλήματα σ’ 

αυτό που λέμε τώρα και ακούγεται κανονικότητα του δήμου και στη λειτουργία; 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Η καθυστέρηση αυτή έχει δημιουργήσει τρομερά προβλήματα στο 

δήμο, κινούμαστε μεταξύ νομιμότητας και κανονικότητας οριακά προκειμένου να 

πληρώσουμε τον κόσμο. Βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να τοκίζονται τα χρήματα 

στην τράπεζα και να μην πληρώνουμε τον κόσμο.   

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να βάλω λίγο σε μία τάξη τα πράγματα. Και να μπούμε και λίγο σε 

λεπτομέρειες τώρα, για να ακούγονται κάποια πράγματα γιατί αναλαμβάνουμε ευθύνες 

οι οποίες δεν μας αναλογούν κάποιες φορές. Το πρόβλημα δημιουργήθηκε με την 

επιτροπή διαβούλευσης, η οποία επιτροπή διαβούλευσης ουσιαστικά ήταν χωρίς 

αντικείμενο, από τα 30 μέλη παραβρέθηκε ένα. Εκεί ο κ. Κοντογεώργος έκανε μία 

ένσταση και αυτή η ένσταση μας καθυστέρησε σχεδόν δύο μήνες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως κ. Κοντογεώργο. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, στη συνεδρίαση στις 24/12/2018 σας 

παρακάλεσε όλο το δημοτικό συμβούλιο, η αντιπολίτευση, και ο κ. Συρράφος και οι 

υπηρεσιακοί παράγοντες να αποσύρετε το θέμα και να το φέρετε σε εφτά ημέρες;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο θέμα; 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Την ψήφιση του τεχνικού προγράμματος. καθόσον εκεί 

αναφέρθηκε ότι ο κ. Συρράφος ενώ φαινόταν ότι ήταν παρών και έκανε τη συνεδρίαση 

εδώ της επιτροπής διαβούλευσης με ομολογία του στο δημοτικό συμβούλιο ήταν στον 

Πειραιά στο σπίτι του. Δεύτερον, υπήρχε μέλος στην επιτροπή διαβούλευσης το οποίο 

απαγορευόταν να ήτανε. Η προσφυγή κατατέθηκε στις 4 Ιανουαρίου 2019. 6 

Ιανουαρίου 2019 εστάλη σ’ εσάς από την Αποκεντρωμένη έγγραφο κατεπείγον να 

απαντήσετε επί της ενστάσεώς μας. Ήδη σας καλέσανε και στο γραφείο η προϊσταμένη 

της Αποκεντρωμένης και σας είπε είτε να αποσύρετε το θέμα γιατί υπάρχει κώλυμα, είτε 

να απαντήσετε στο έγγραφο σύντομα ώστε να βγει απόφαση να προχωρήσει το σχέδιο. 

Στις 25 Ιανουαρίου και αφού δεν απαντήσατε στο έγγραφο δεύτερη επιστολή από την 

Αποκεντρωμένη κατεπείγον να απαντήσετε επί της προσφυγής καθόσον καθυστερεί το 

τεχνικό πρόγραμμα και δεν ελήφθη απόφαση. Κάτι που έγινε από εσάς στις 6 
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Φεβρουαρίου, στις 7 Φεβρουαρίου, μετά από 40 ημέρες από την ψήφιση του τεχνικού 

προγράμματος. Με καλέσανε στην Αποκεντρωμένη, πήγα στην Αποκεντρωμένη και μου 

αναφέρανε κ. Κοντογεώργο επειδή υπάρχει πρόβλημα, εμείς έχουμε καλέσει το δήμαρχο 

δύο φορές εδώ, δεν μας απαντάει στα έγγραφα, έχουμε στείλει δύο έγγραφα τα οποία 

σας κοινοποιούνται και τα έχουμε κοινοποιημένα, πάλι δε μας απαντάει ο δήμαρχος για 

να εξετάσουμε την προσφυγή σας, υπάρχει το εξής πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι ότι 

πλέον και ο προϋπολογισμός και οι ελαστικές δαπάνες, αν το λέω καλά κα Δημοπούλου, 

δε θυμάμαι, ανελαστικές δαπάνες, σταματούν να πληρώνονται για όλο το χρόνο και 

εγκυμονεί ο εξής κίνδυνος, ότι οι εργαζόμενοι δεν θα έχουν ασφάλιση, ως επίσης και τα 

παιδιά των εργαζομένων θα μείνουν χωρίς ασφάλεια. Εκεί μπήκε δίλημμα ηθικό σ’ 

εμένα, γιατί δε μου φταίνε τίποτα οι υπάλληλοι, ούτε τα παιδιά των υπαλλήλων να 

αρρωστήσει κάποιο και να μην έχει ιατρική περίθαλψη, και τη στιγμή που είδα ότι ο 

δήμαρχος δεν απαντούσε στα έγγραφα, ενώ τον καλούσαν στην Αποκεντρωμένη να 

απαντήσει δεν απαντούσε, αλλά πήγαινε στην Αθήνα ο κ. δήμαρχος στο υπουργείο και 

μέσω κάποιων ανθρώπων προσπαθούσε να μην ακυρωθεί η προσφυγή η δική μου, να 

ακυρωθεί η προσφυγή η δική μου και να εγκριθεί για θέμα εγωισμού καθαρά, ενώ 

μπορούσε σε μία εβδομάδα να απαντήσει και να βγει η απόφαση. Εκεί επειδή μπήκε 

ηθικό δίλημμα σε εμένα όταν αναφερθήκανε για γιατρούς και για νοσοκομεία και για 

οτιδήποτε άλλο μπορεί να παρουσιαστεί στους υπαλλήλους, εκεί έκανα.. απέσυρα την 

προσφυγή μου. Κύριε δήμαρχε εδώ σας παρακαλούσαμε, ο κ. Συρράφος, οι υπάλληλοι, 

ο κ. Τζιβελέκας, ο κ. Μπογιαντζής, εγώ, η κα Μίχου, όλοι, αποσύρτε το θέμα, φέρτε το 

σε πέντε μέρες πάλι. Όχι, θα περάσει. Κύριε δήμαρχε ο εγωισμός καμιά φορά 

πληρώνετε. Εντάξει; Πέστε καθαρά αυτά τα πράγματα, ότι νομίζαμε ότι ήταν σωστά, 

δεν ήτανε σωστά, να λέτε την αλήθεια. Εγώ πήγα την απέσυρα, και σας το είπα, σας 

ειδοποίησα, κ. δήμαρχε εγώ την αποσύρω γιατί υπάρχει ηθικό δίλημμα σ’ εμένα μέσα 

μου. Δεν μπορώ εγώ να έχω επάνω μου ένα παιδί. Τι μου φταίει ένα παιδάκι και να με 

κοιτάζει και να μου λέει γιατί να μην μπορώ να πάω στο γιατρό ή να πάω στο 

νοσοκομείο; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μετά από πόσο καιρό, για να ‘χουμε και το… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όταν με καλέσανε στην Αποκεντρωμένη και μου είπανε ότι ο 

δήμαρχος δεν απαντάει, κ. Κοντογεώργο κάντε κάτι.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν κ. Κοντογεώργο, εδώ ο κόσμος μας στέλνει για να.. τέλος 

πάντων διευκολύνουμε τη λειτουργία του δήμου και όχι να την εμποδίζουμε με κάθε 

τρόπο. Εσείς γνωρίζατε και γνωρίζετε ότι αυτό που κάνατε το κάνατε έτσι για να 
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πετάξετε.. Ακούστε λίγο, σας άκουσα με μεγάλη προσοχή. Άμα θέλατε να το διαβάσετε 

θα το ‘χατε διαβάσει πενήντα φορές, όχι μία και δυο. Τώρα το να βάζουμε προσκόμματα 

και εμπόδια για να βρίσκουμε δικαιολογίες, ακούστε λίγο. Τώρα κάνατε για την επιτροπή 

διαβούλευσης. Γίνεται και χωρίς την επιτροπή διαβούλευσης. Θα μπορούσαμε να το 

περάσουμε και χωρίς επιτροπή διαβούλευσης εκείνο. Δε μας θίξατε, απλά κάνατε αυτό 

που κάνατε για να εμποδίσετε τη λειτουργία του δήμου. Γι’ αυτό το κάνατε. Αφήστε το, 

σας άκουσα με μεγάλη προσοχή σας είπα. Σας άκουσα με μεγάλη προσοχή, μη μου 

πείτε, θα μου πείτε όταν έρθει η ώρα. Βάζετε κάποια θέματα ούτε καν τυπικά, απλά και 

η υπηρεσία έπρεπε να το τραβήξει λίγο περισσότερο γιατί κάτω από το υπουργείο 

ξέρετε τι μου είπαν; Τη στιγμή που είναι μία προσφυγή μπορεί να θεωρηθεί ότι είναι 

άνευ σημασίας. Και ήταν άνευ σημασίας. Εν πάση περιπτώσει, πίσω – πίσω, πίσω – 

πίσω, φτάσαμε εδώ που φτάσαμε. Από υπαιτιότητά σας ήταν, και το καθυστερήσατε, 

λέγατε θα την αποσύρω, θα την αποσύρω και κάνα δυο βδομάδες για να μην 

προλαβαίνουμε στη συνέχεια. Τώρα, αυτά τώρα νομίζω ότι..  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο θα σας δώσω το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δε μας στέλνουν οι δημότες για να εμποδίζουμε τη λειτουργία του 

δήμου και να τέλος πάντων να προσπαθούμε με αυτό τον τρόπο να εξυπηρετούμε το 

προσωπικό μας συμφέρον, το πολιτικό.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς. Ούτε ασφαλιστικά ταμεία, ούτε τίποτα από αυτά, αυτά 

είναι παραμύθια. Είσαι εκτός θέματος, άλλο λέει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, πάρτε και το μικρόφωνο κ. Τσαρούχα, να ακούμε και 

εμείς. Δεν είναι γραμμένο στα πρακτικά. Επαναλάβετε 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Δεν υπάρχει πρόβλημα από τη μη ψήφιση του προϋπολογισμού σε 

κανένα ασφαλιστικό ταμείο, σε καμία μισθοδοσία και είμαι υποχρεωμένος να διορθώσω 

αυτή την ανακρίβεια. Το μόνο πρόβλημα το οποίο υπάρχει είναι στα νέα έργα, στα 

παλιά έργα δεν υπάρχει πρόβλημα όσο έχει σύμβαση, μέχρι και σήμερα πληρώνω, ότι 

δεν έχουν σύμβαση υπάρχει πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι ότι δεν μπορεί να ξεκινήσει η 

νέα λειτουργία του δήμου. Δεν πάει να πει ότι θα μείνει ο δήμος από ρεύμα, υπάρχουν 

διαδικασίες και προβλέψεις του νόμου το τι θα κάνουν οι υπηρεσίες.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οπότε στοχεύσατε μία χαρά, αυτός ήταν ο σκοπός και ο στόχος.  

Πάμε παρακάτω τώρα, εντάξει. Άμα την απέσυρες έπρεπε να μου την έχεις κάνει.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ένα επί προσωπικού ο κ. αντιδήμαρχος. 

ΣΥΡΡΑΦΟΣ: Επειδή ακούστηκε μία δυο φορές το όνομά μου και για να 

φρεσκάρουμε τη μνήμη μας όλοι θέλω να πω τι είχε συμβεί σχετικά με την 

καθυστέρηση στην ψήφιση του τεχνικού προγράμματος. Ως πρόεδρος της επιτροπής 

διαβούλευσης είχα συγκαλέσει την επιτροπή διαβούλευσης η οποία συγκλήθηκε το 

απόγευμα, δε θυμάμαι ακριβώς τη συγκεκριμένη ημερομηνία, 7 η ώρα, δεν υπήρχε 

απαρτία και όπως προβλέπεται από το νόμο θα γινότανε την επόμενη ημέρα. Το 

επόμενο πρωί παρουσιάστηκε κάποιο πολύ σοβαρό προσωπικό μου πρόβλημα που θα 

‘πρεπε οπωσδήποτε να φύγω. Ζήτησα από τον κ. δήμαρχο ο οποίος με όρισε, και όπως 

γίνεται σε όλες τις υπηρεσίες όταν λείπει κάποιος υπάλληλος τον αναπληρώνει ο 

προϊστάμενός του σε οποιαδήποτε βαθμίδα, να προεδρεύσει της επιτροπής για να μην 

ακυρωθεί η διαδικασία. Πράγμα το οποίο και έγινε, που για κάποιο τέλος πάντων πως το 

χειρίστηκε ο υπάλληλος δεν έγραψε ότι προήδρευσε ο δήμαρχος στην επιτροπή. Αυτό 

ήταν το ένα. Και μία παράλειψη η οποία περιλάμβανε την κα Χορμόβα ως μέλος της 

επιτροπής, στην οποία δεν μετέχουν αιρετοί, η οποία στο διάστημα από πέρυσι που είχε 

οριστεί ως μέλος της επιτροπής προέκυψε κενή θέση στο δημοτικό συμβούλιο, έγινε 

δημοτική σύμβουλος και δεν είχε διαγραφεί από την κατάσταση. Που θα μπορούσε να 

αφαιρεθεί τελείως γιατί ο αριθμός των μελών της επιτροπής διαβούλευσης ξεπερνούσε 

τον προβλεπόμενο. Αυτό ήταν το ένα. Και θέλω να θέσω εγώ το ερώτημα, έλεγε αυτός 

ο ιστορικός φιλόσοφος, ο Επίκουρος, όταν λέει πρόκειται να κάνουμε μία κίνηση, μία 

ενέργεια, μία πράξη πρέπει να θέτουμε πάντα το ερώτημα τι θα συμβεί εάν 

υλοποιήσουμε αυτό το οποίο σκεφτόμαστε; Τι θα συμβεί αν δεν το κάνουμε; Και στην 

περίπτωση τώρα της προσφυγής που έκανε ο κ. Κοντογεώργος επί της ουσίας, ενώ επί 

της ουσίας δεν υπήρχε κανένα πρόβλημα επί διαδικαστικού, οι συνέπειες αυτής της 

ενέργειας που έκανε είναι αυτές που βιώνουμε τώρα, αυτή την καθυστέρηση στην 

υλοποίηση, στην ψήφιση και την υλοποίηση του προϋπολογισμού. Αν ο συγκεκριμένος 

λόγος μίας διαδικασίας, ένα έκτακτο πρόβλημα που παρουσιάστηκε, που δεν 

αντικαταστάθηκε από κάποιον αναρμόδιο, από τον προϊστάμενο ο πρόεδρος της 

επιτροπής, έπρεπε να έχει ως συνέπεια τη συγκεκριμένη καθυστέρηση ψήφισης του 

προϋπολογισμού ο καθένας μας ας το κρίνει και ας μας κρίνει όλους. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ σας ευχαριστώ.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε Συρράφο γιατί τότε εκείνο το βράδυ λέγατε στον 

δήμαρχο..  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο από εμένα το λόγο όμως. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι κ. πρόεδρε, συγνώμη, συγνώμη. Παρακαλώ για δέκα 

δευτερόλεπτα. Κύριε Συρράφο κατά την ψήφιση γιατί λέγατε στο δήμαρχο ότι να 

αναφέρει εμένα ότι εγώ υπογράφω το έγγραφο, ότι ήμουνα στη συνεδρίαση. Και 

μάλιστα κ. Συρράφο έγραφε δώσατε το λόγο στα μέλη, πήρανε το λόγο, συζητήσανε 

και εσείς κλείσατε και είπατε αυτά που είπατε. Ενώ δεν ήσασταν καν εδώ στην αίθουσα. 

Και το είπατε. Εάν το παίρνατε τότε το θέμα, το αποσύρατε, και το φέρνατε σε πέντε 

μέρες θα είχαμε τελειώσει εδώ και δύο μήνες; Αλλά ο εγωισμός του δημάρχου, όχι, θα 

το ψηφίσουμε και θα περάσει, όπως και απόψε, εγωιστικά, ενώ ξέρει ότι θα ακυρωθεί η 

ψήφιση του προϋπολογισμού, εγωιστικά, δεν το φέρνω σε πέντε μέρες πάλι σε ψήφιση, 

θα το ψηφίσουμε και θα περάσουμε, ας πάει ενάμιση μήνα πίσω. Ο προϋπολογισμός 

αυτός θα ψηφιστεί απ’ ότι βλέπω εγώ γύρω στις 15 τώρα με 20 Απριλίου. Τότε έχουμε 

προϋπολογισμό, συν να ‘ρθει η έγκριση, Μάιο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μας έστειλε ο κόσμος εδώ γι’ αυτό λέμε. Δεν μας έστειλε γι’ 

αυτό. Τα ‘χουμε μπερδέψει.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ηρεμήσουν τα πράγματα και θα ‘χετε το λόγο. Ωραία, να 

ηρεμήσουμε λίγο. Ναι κ. Τζιβελέκα, πολύ σύντομα σας παρακαλώ. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δευτερολογία και κλείνω. Λέει μία παροιμία ότι κρεμάστε τον 

αδερφό μου γιατί ζαλίζομαι εγώ. Είπα προηγουμένως ότι νομιμότητα κανονικότητα. Μα 

αν είχε την νομιμότητα και κανονικότητα κ. δήμαρχε θα έκανε προσφυγή κάποιος; 

Ασφαλώς όχι. Δεν ετηρήθη και έγινε. Ο κόσμος μας έστειλε εδώ εσείς να διοικείτε και 

εμείς να ελέγχουμε. Εσείς τι ομολογείτε; Εσείς να κάνετε λάθη και εμείς να 

συνυπογράφουμε. Δεν είναι δυνατόν. Ο προϋπολογισμός, εμπλέκετε τώρα τους 

υπαλλήλους, οι οποίοι ασφαλώς και θα στηρίξουν την εκάστοτε δημοτική αρχή, και εγώ 

το ίδιο θα ‘κανα. Πότε ήρθε η επιτροπή διαβούλευσης κα Δημοπούλου εις αυτά τα 

έδρανα; Για πέστε μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε που να ξέρει;  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Σας παρακαλώ κ. Μέρρα. Βλέπετε που κάνετε τον.. Ρωτάω 

συγκεκριμένο ονοματεπώνυμο. Προηγουμένως το αναφέρατε. Πότε κα Δημοπούλου; 

Καλά, συνεννοηθείτε τώρα πότε είναι και πέστε μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζιβελέκα προχωρήστε.  
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ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πότε έπρεπε να έχει ‘ρθει; Μάλιστα. Πότε έπρεπε να έχει περάσει 

το τεχνικό πρόγραμμα; Οκτώβριο. Γιατί πήγαμε μέχρι το Δεκέμβριο; Ναι, γιατί πήγαμε;   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζιβελέκα περιμένετέ με λίγο, σας παρακαλώ.  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε με λίγο, δευτερολογία προϋπολογισμός. Γιατί με 

διακόπτετε; Θέλετε να με βοηθήσετε; Σας ακούω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε τις ερωτήσεις στον πρόεδρο της επιτροπής, όχι στη 

γραμματέα. Όχι στην υπάλληλο. Εδώ είναι ο πρόεδρος της επιτροπής, δίπλα μου.  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το ποιον θα ρωτήσω το κρίνω εγώ. Εκτός αν προσβάλλω αυτόν 

που ρωτάω. Δε νομίζω να έχω κάνει κάτι τέτοιο. Επειδή ενεπλάκησαν οι υπάλληλοι 

απευθύνθηκα συγκεκριμένα στην κα Δημοπούλου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε την εμπειρία τη διπλή από εμένα αλλά εγώ με τη μισή νομίζω 

ότι.. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε με λίγο, γιατί θέλετε να διακόπτετε; Έχω εγώ διακόψει 

κανέναν;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε όχι δα. Συνεχίστε κ. Τζιβελέκα τη δευτερολογία σας. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μου είπατε να ρωτήσω τον κ. Συρράφο. Δεν έχει να μου εξηγήσει 

κάτι ο κ. αντιδήμαρχος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ημερομηνίες ξέρει, είναι πρόεδρος της επιτροπής.  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ναι, επαναλαμβάνω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας βοήθησα, ούτε σας διέκοψα, ούτε τίποτα.  

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Να συνεχίσω; Εάν λοιπόν δεν τηρείτε τη νομιμότητα από πλευρά 

σας δε σας φταίει κανένας αιρετός. Το μελανό σημείο όμως είναι ότι προσπαθείτε να 

πείσετε κάποιους ότι ενώ διοικείτε, αποφασίζετε, υπογράφετε κατά πλειοψηφία φταίνε 

οι άλλοι. Δε φταίνε οι άλλοι. Και εκείνο το βράδυ μάλιστα ο υποφαινόμενος, εδώ είναι 

τα πρακτικά, λέει: Κύριε δήμαρχε στείλτε σήμερα πρόσκληση σε τρεις μέρες να 

συνεδριάσει. Οπότε ή κάνει προσφυγή ή δεν κάνει ως μη γινόμενη. Και απαντήσατε για 

τα πρακτικά: Εμείς θα τη στείλουμε και θα δούμε αν θα ακυρωθεί. Εγώ δεν είμαι 

σύμβουλος του κ. Κοντογεώργου, αλλά δεν μπορεί να είναι γραμμένα στα επίσημα 

πρακτικά και να προσπαθούμε να πείσουμε κάποιους που αντιδρούν τώρα από το 

ακροατήριο ότι δεν είναι έτσι. Έχουν μπει υπογραφές στα πρακτικά αγαπητέ συνάδελφε 

και φωνάζετε αδίκως για άλλους λόγους. Ως φαίνεται αυτά που είπαμε προηγούμενα δεν 
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τα λαμβάνουμε υπόψη μας γιατί θέλουμε μία αμεσότητα με τη δημοτική αρχή για 

άλλους λόγους, η οποία δεν είναι κακό να υπάρχει αλλά να είναι για αντικειμενικούς και 

ειλικρινείς λόγους. Ξεκαθαρισμένο λοιπόν, ευθύνη δική σας. Για τα ΚΕΠ κ. δήμαρχε 

ασφαλώς και ήταν ο κ. Λιάγκας. Και καλώς ήτανε και καλώς είναι, δε διαφώνησε κανείς, 

δεν έκανε μομφή στον άνθρωπο. Όμως τότε που ήταν ο Κώστας δεν είχαμε ΠΕ, ήταν 

όλοι ΔΕ. Εγώ δεν κατηγόρησα τον κ. Λιάγκα ότι δεν κάνει καλά τη δουλειά του. Σας 

παρακαλώ, γιατί μπορεί να παρεξηγηθεί και αυτό. Για το νερό που σας είπαμε, σας 

ρίξαμε μομφή στο ότι στο ένα έτος δεν επανήλθε για να διορθωθούν αδικίες. Για να 

ξέρουμε τι λέμε εδώ μέσα. Δεν είπαμε κάτι άλλο, εντάξει; Και ως προς την καθυστέρηση 

του προϋπολογισμού, ότι και να πείτε, κανένας τρίτος δε θα σας πιστέψει. Διότι από 

τους 325 δήμους που έχει η Ελλάδα κ. Τσαρούχα μπορείτε να μου πείτε πόσοι δεν 

έχουν προϋπολογισμό σήμερα; Εμπειρικά. Δεν είστε υποχρεωμένος να το ξέρετε. Αλλά 

επειδή παρακολουθείτε. Υπάρχει άλλος δήμος στην Ελλάδα; Ένας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολλοί. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ένας. Εκεί τι έγινε δηλαδή; Το ίδιο με εμάς. Ποιος φταίει λοιπόν; 

Ένα πράγμα είναι σίγουρο, δεν μπορεί να διοικείς και να λες φταίνε οι άλλοι, δε γίνεται.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τζιβελέκα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα κλείσατε το μικρόφωνο κ. Τζιβελέκα και μου λέτε όπως θέλω 

εγώ; Α μπράβο, τελειώσατε. Φτάνει αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η διαδικασία όταν γίνεται μία ένσταση τέλος πάντων ή καταγγελία 

ή προσφυγή ή οτιδήποτε είναι, είναι πολύ συγκεκριμένη. Πάει στην Αποκεντρωμένη, 

μας στέλνουν χαρτί να απαντήσουμε, ξαναπαντάμε αν χρειαστεί, αυτός είναι ο σκοπός 

και ο στόχος κάποιες φορές. Από μόνο του.. αυτό από μόνο του.. Μα δεν έπρεπε να 

κάνουμε τίποτα άλλο, από την αρχή όλο τέτοια έχουμε εδώ. Στο συγκεκριμένο λοιπόν.. 

σε άλλα ήταν να κάνουμε αυτό, αυτό έπρεπε να κάνουμε κάθε φορά δηλαδή. Κάθε 

φορά το ίδιο πράγμα. Δεν ξανάγινε, μια δυο φορές έγινε, όχι 22 που έχει ειπωθεί αυτό 

εδώ μέσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα, υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις για τους κωδικούς εκτός από 

τις πολιτικές ερωτήσεις που κάναμε στον δήμαρχο; Εσείς κ. Τζιβελέκα είπατε παρών, 

εσείς και η παράταξή σας γι’ αυτούς τους λόγους. Άλλος συνάδελφος υπάρχει 
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συγκεκριμένες ερωτήσεις για κάποιους κωδικούς; Κύριε Κοντογεώργο μπορείτε να γίνετε 

πιο συγκεκριμένος; 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει επιλεγεί αυτή η διαδικασία από το συμβούλιο. Το 

συμβούλιο αποφασίζει. Δεν έχει επιλεγεί αυτή η διαδικασία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο..  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε κ. Κοντογεώργο, το συμβούλιο αποφασίζει τη διαδικασία, 

όχι εσείς. Εσείς να ενημερωθείτε όποτε θέλετε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καθίστε λίγο, κ. Κοντογεώργο πριν από λίγο… θα το πάμε λίγο 

ήρεμα. Κύριε Κοντογεώργο, δε θα γίνει αυτό τώρα εννοείται. Ρώτησα, υπάρχει κάποια 

ερώτηση; Καθίστε κ. Κοντογεώργο. Ναι, έχει κάνει ένσταση.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο διαβάστε εσείς και να ρωτάτε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρωτάτε συγκεκριμένα πράγματα. Ναι.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε ησυχία κύριοι συνάδελφοι. Φεύγουνε σε ένδειξη 

διαμαρτυρίας λένε κ. Κοντογεώργο. Γίνετε πιο συγκεκριμένος κ. συνάδελφε. Δεν 

προβλέπεται αυτή η διαδικασία κ. Κοντογεώργο. Έχετε, έχετε.. μισό λεπτό, έχετε πέντε 

λεπτά να κάνετε τις ερωτήσεις σας. Ελάτε κ. Γιαννακόπουλε. 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Για τη διαδικασία. Απ’ ότι βλέπω όλοι μας έχει μοιραστεί ο 

προϋπολογισμός και ο κ. συνάδελφος, ο κ. Κοντογεώργος, τον έχει μπροστά του, ας 

διαβάσει, τόση ώρα αν ήθελε να διαβάσει τα διάβαζε, τα διάβασα και εγώ, είχε τη 

δυνατότητα, μας έχει μοιραστεί. Δε νομίζω να προβλέπεται από τον κανονισμό κάπου να 

αναγνώσουμε ολόκληρο τον προϋπολογισμό. Απλώς διευκρινιστικές ερωτήσεις κάνουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Κοντογεώργο. Το σώμα συνηγορεί να μη διαβαστεί το 

σύνολο του προϋπολογισμού; Συνηγορεί. Τον έχουμε μπροστά μας. Θέλετε να γίνετε 

πιο συγκεκριμένος κ. συνάδελφε; Ωραία. Θα παραμείνουμε σιωπηροί, μπορούμε να 

κάνουμε και ένα μικρό διάλειμμα, κ. Κοντογεώργο έχετε όλο το χρόνο να δώσετε τις 

απορίες σας.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διάβασε όπου έχεις απορία. Ναι, διάβασε όπου έχεις απορία. Θα 

καθίσουμε να σε περιμένουμε εδώ.  

ΣΥΡΡΑΦΟΣ: Όσο πάρει.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ενεργοποιήστε το μικρόφωνό σας. Θα τον ξεφυλλίσει, δεν θα τον 

διαβάσει ο συνάδελφος. Καθίστε. Κάνε λίγο ησυχία. Κύριε Κοντογεώργο ξεφυλλίστε τον 

προϋπολογισμό. Εγώ είμαι πρόεδρος κ. Κοντογεώργο. Ξεφυλλίστε τον προϋπολογισμό. 

Αποσύρετε η προσφυγή.  Ωραία. Ξεφυλλίστε τον προϋπολογισμό κ. Κοντογεώργο. 

Ψηφίζετε παρών. Να μπουν μέσα οι συνάδελφοι, ψηφοφορία. Μέσα να μπουν οι 

συνάδελφοι. Το κουδούνι το ‘κλεψαν από εδώ. Προβοκάτσια το κουδούνι και ήταν και 

δώρο των υπαλλήλων. Ελάτε μέσα για ψηφοφορία. Όχι, όχι, γιατί ήρθατε κατά τη 

διάρκεια κ. συνάδελφε. Όχι, από εδώ και πέρα έχει, σ’ αυτό το θέμα δεν έχει. Η 

παράταξη του κ. Τζιβελέκα, η Νέα Σελίδα, οι σύμβουλοί του, ο κ. Μάνθος δηλαδή και ο 

κ. Τσιούνης ο αντιπρόεδρος παρών. Και ο κ. Κοντογεώργος παρών. Υπέρ του 

προϋπολογισμού, ψηφοφορία.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τις δαπάνες που αφορούν τις μισθοδοσίες και τα ασφαλιστικά 

ταμεία, ναι, το τεχνικό πρόγραμμα ναι και τα υπόλοιπα παρών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το τεχνικό πρόγραμμα ναι ο κ. Κοντογεώργος, δαπάνες μισθοδοσίας 

– ασφαλιστικά ταμεία; Σχολεία, τέτοια, αυτά όλα; Ναι. Παρών στο σύνολο της 

εισήγησης ο κ. Τζιβελέκας και η παράταξή του. Υπέρ του προϋπολογισμού; 9.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση που έχει τηρηθεί 

λεπτομερώς στα ηχογραφημένα πρακτικά, 

Αποφάσισε κατά πλειοψηφία 

9 δημ. σύμβουλοι υπέρ, 4 δημ. σύμβουλοι παρών, 1 δημ σύμβουλος δεν 

συμμετείχε στην ψηφοφορία  και 1 δημ. σύμβουλος απών. 

Ψηφίζει τον προϋπολογισμό εσόδων – εξόδων του Δήμου για το έτος 2019 όπως 

τελικά διαμορφώθηκε μετά την παραπάνω εισήγηση της Οικονομικής Επιτροπής και 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι: Ν. Τζιβελέκας, Ι. Μάνθος και Η. Τσιούνης δήλωσαν 

παρών διότι ο προϋπολογισμός οικ. έτους 2019 δεν έχει εγκριθεί ως ορίζει ο Νόμος 

μέχρι 31.12.21018 για λόγους που πολλάκις έχουμε αναφέρει εδώ στο παρελθόν αλλά 

δες  έχουμε εισακουστεί. Οι εκλογές του Α’ βαθμού Αυτοδιοίκησης θα διεξαχθούν την 

26η Μαΐου 2019 και ως προβλέπεται από το νόμο «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ» ότι δυο μήνες πριν ο 

Δήμος παύει να λειτουργεί εξαιρούμενων των εκτάκτων και επειγουσών αναγκών,  
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συνεπώς ενώ ο προϋπολογισμός του Δήμου θα ενεργοποιηθεί αρχές Απριλίου περίπου 

κατ’ ουσία θα είναι ανενεργός. 

Ο δημ σύμβουλος Παν. Κοντογεώργος  ψήφισε τις δαπάνες για την μισθοδοσία 

και ασφαλιστικών εισφορών και το τεχνικό πρόγραμμα για τους λοιπούς κωδικούς 

δήλωσε παρών. 

Ο δημ σύμβουλος Δ. Κυργιόπουλος δεν συμμετείχε στην ψηφοφορία διότι 

προσήλθε κατά τη διάρκεια της συζήτησης του προϋπολογισμού. 

Η δημ σύμβουλος Μ. Μίχου κατά τη συζήτηση και ψήφιση του ανωτέρω 

θέματος απουσίαζε. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 58/2019 

 

ΘΕΜΑ 2. Σύνταξη ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης οικονομικού έτους 

2019 του Δήμου.  

Με τη διαπίστωση της ως άνω νόμιμης απαρτίας ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και για το ανωτέρω έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο που είπε τα 

εξής : 

Με την αριθ. 26/2019 απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή κατάρτισε ψήφισε 

και υπέβαλε προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο το συνημμένο Σχέδιο 

Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου μας για την μεταβατική περίοδο 

του οικονομικού έτους 2019, σύμφωνα με το άρθρο 8 της Κ.Υ.Α. 7261/22-02-2013. 

Με το ν. 4011/2013 (ΦΕΚ 18 Α/25-1-2013) οι Δήμοι υποχρεούνται στη σύνταξη 

του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.), το οποίο  συνοψίζει το επιχειρησιακό 

τους πρόγραμμα, το ετήσιο πρόγραμμα δράσης και τον ετήσιο προϋπολογισμό. 

Στα πλαίσια υλοποίησης των ανωτέρω ενεργειών εκδόθηκε η 7261/22-2-2013 

Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών όπου 

καθαρίσθηκαν οι διαδικασίες και τα κριτήρια για την παρακολούθηση του 

Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης. Με βάση την ανωτέρω Κ.Υ.Α., οι ΟΤΑ υποχρεούνται 

στην κατάρτιση, ψήφιση και υποβολή προς έγκριση του Ο.Π.Δ. στην αρμόδια αρχή, το 

οποίο συνοψίζει το πενταετές επιχειρησιακό πρόγραμμα δράσης και τον ετήσιο 

προϋπολογισμό των ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων. 
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Ειδικότερα το Ο.Π.Δ. τον πίνακα ετήσιου προγραμματισμού και τον πίνακα 

στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων ΟΤΑ και των νομικών προσώπων δημοσίου 

δικαίου. 

Σύμφωνα με το άρθρο 8 «Μεταβατική διάταξη», για το τρέχον έτος που 

θεωρείται μεταβατικό, οι ΟΤΑ, στο πλαίσιο του ΟΠΔ, μαζί με τον πίνακα στοχοθεσίας 

οικονομικών αποτελεσμάτων, οφείλουν κατ’ ελάχιστον να υποβάλλουν το Στρατηγικό 

Σχεδιασμό, όπως αυτός αποτυπώνεται στον πίνακα 1 του παραρτήματος της ΚΥΑ και το 

τεχνικό τους πρόγραμμα. 

Με το ίδιο άρθρο προβλέπεται η έγκριση των πινάκων της στοχοθεσίας των 

νομικών προσώπων που είναι ενταγμένα στο καταρτιζόμενο, από την ΕΛ.ΣΤΑΤ Μητρώο 

Φορέων Γενικής Κυβέρνησης, σε μεταγενέστερο στάδιο. 

Στα πλαίσια αυτά, η Οικονομική Υπηρεσία συντάσσει τους πίνακες 5Α περί 

στοχοθεσίας δήμου και Ν.Π.Δ.Δ. και 5Γ περί στοχοθεσίας Ν.Π.Ι.Δ. ΟΤΑ που καθορίζει η 

Κ.Υ.Α. 7261/22-02-2013, η Τεχνική Υπηρεσία υποβάλλει το Τεχνικό Πρόγραμμα. 

Με το ίδιο άρθρο  και το Γραφείο Προγραμματισμού συντάσσει τον Στρατηγικό 

Σχεδιασμό, όπως αυτός αποτυπώνεται στον πίνακα 1 του Παραρτήματος της ΚΥΑ, με 

βάση το άρθρο 8 της ΚΥΑ. 

Στην απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής επισυνάπτονται  ο Πίνακας 

Στοχοθεσίας 

Στην συνέχεια και μετά από διαλογική συζήτηση ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα 

όπως ψηφίσει επί της εισηγήσεως. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε με το 2ο θέμα που είναι η σύνταξη ολοκληρωμένου 

πλαισίου δράσης οικονομικού έτους 2019. Ο κ. δήμαρχος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως έχει η εισήγηση, είναι η στοχοθεσία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρών η παράταξη του κ. Τζιβελέκα με το ίδιο αιτιολογικό. Παρών 

ο κ. Κοντογεώργος. Και 9 δημοτικοί σύμβουλοι υπέρ. Και 10 δημοτικοί σύμβουλοι, και ο 

κ. Κυριόπουλος. Κύριοι συνάδελφοι είμαι υποχρεωμένος να σας ρωτήσω. Θέλετε 

πεντάλεπτο διάλειμμα ή συνεχίζω; Συνεχίζω. Έγινε, πέντε λεπτά διάλειμμα. Λήξη του 

άλλου συμβουλίου. Το ‘παμε λήξη από πριν.  
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Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση που έχει τηρηθεί 

λεπτομερώς στα ηχογραφημένα πρακτικά, 

Αποφάσισε κατά πλειοψηφία 

10δημ. σύμβουλοι υπέρ, 4 δημ. σύμβουλοι παρών,   και 1 δημ. σύμβουλος 

απών. 

Εγκρίνει τη σύνταξη του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου 

μας για το οικονομικό έτος 2019, ως η συνημμένη απόφαση της Οικον. Επιτροπής, 

σύμφωνα με την αριθ. 7261/22-2-2013 Κ.Υ.Α.  

Ο πίνακας Στοχοθεσίας αποτελεί  αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι: Ν. Τζιβελέκας, Ι. Μάνθος, Η. Τσιούνης και Παν 

Κοντογεώργοςδήλωσαν παρών Η δημ σύμβουλος Μ. Μίχου κατά τη συζήτηση και 

ψήφιση του ανωτέρω θέματος απουσίαζε. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 59/2019 
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Αφού συντάχτηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται όπως παρακάτω :  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΟΥ Δ. Σ.     

 

ΜΕΡΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Ονοματεπώνυμα       Υπογραφές 

 

Μέρρας Κων/νος 

Μπότσης Βασίλειος 

Καραγκούνης Αθανάσιος 

Γιαννακόπουλος Γεώργιος 

Μαγουλάς Αθανάσιος 

Μπήτος Κων/νος 

Κατσίκας Ιωάννης 

Κυργιόπουλος Διονύσιος 

Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  

Κυριαζής Γεώργιος  

Συρράφος Ξενοφών 

Λιάγκας Γεώργιος  

Κυρίτσης Γεώργιος 

Αντωνίου Ευάγγελος 

Λιασκώνης Κων. 

Χορμόβα Αθηνά 

Τζιβελέκας Νικόλ. 

Κοντογεώργος Παν. 

Μίχου Μαρία 

ΜπογιαντζήςΙωάν. 

Μάνθος Ιωάννης 

Γόνης Γεώργιος 

Τσιούνης Ηρακλής 

ΠαπασάραςΑνδρ. 

Σκούρας Ματθαίος 

Διαμαντής Νικόλ. 

Πάσουλας Χρήστος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

 

Περιλαμβάνει ψηφίσματα έγγραφα που 

κατατέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο 

υπομνήματα φορέων και 

εισηγήσεις θεμάτων στο ΔΣ. 

Περιλαμβάνει ακόμα οτιδήποτε έχει κατατεθεί 

κατά την διάρκεια της συνεδρίασης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                       
ΝΟΜΟΣ      ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ                                              Σπερχειάδα       15/03/2019 
ΔΗΜΟΣ      ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ                                       Αριθ. Πρωτ. :    2626/1824 
Δ/νση: Σπερχειάδα Φθιώτιδας 
Ταχ. Κώδικας: 35003 Σπερχειάδα                             ΠΡΟΣ:  (Όπως Πίνακας Αποδεκτών)                                                        
Πληροφορίες:  Κ. Παπαντώνης 
Τηλέφωνα:      22363 50201                                                           
FAX:                 22363 50221                                                 

 Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η (04)  

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, 
σας προσκαλώ 

σε ειδική δημόσια συνεδρίαση στο Συνεδριακό κέντρο Αθανασίου και Μαίρης Ακρίδα του Δήμου 
Μακρακώμης στην Σπερχειάδα την 20η Μαρτίου 2019, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.00 για την 
συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης: 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 

1.  Ψήφιση προϋπολογισμού εσόδων και εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2019. ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

2.  Σύνταξη ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης οικονομικού έτους 2019 του Δήμου.  ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 

ΜΕΡΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
α) κ. Δήμαρχος. 
β) Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
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